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prologo

PROLOGO

| lenguaje, tanto werbal como escrito, constituye

uno de los medios de comunicacidn mas importantes

en las relaciones sociales. Las lenguas, que tomando

forma a lo largo de los siglos, estan en continua evo-
lucian, expresan a través de sus distintas codificaciones, las
diversas concepciones del mundo propias de cada &poca v
cultura. Aunque el objetivo de este trabajo no es polemizar
sobre el uso y la necesidad o no de cambio en las normas
linglisticas, el analisis de muchos textos escolares pone
en evidencia el tratamiento androcéntrico de la realidad a
través de moltiples elementos de la normativa linglistica v
puesto que los centros educativos utilizan constantemente
el lenguaje oral y escrito como wehiculo de transmisién de
saberes y normas sociales es importante intentar modificar
o al menos minimizar clertos usos linglisticos.

El tratamiento igualitario del lenguaje esta siendo, en los
ultimos tiempos, objeto de critica debido a la costumbre
de utilizar mayoritariamente las barras, quiones v arrobas.
Esto genera el argumento de “falta de economia”™ que esta
practica supone en su uso cotidiano, Sin embargo la len-
gua espafiola dispone de suficientes recursos para que, sin
apartarse de la norma que rige el funcionamiento del sis-
tema linglistico, pueda no sélo reflejar esa igualdad sino
contribuir a ella.

La lengua es uno de los sistemas que contribuye a maoldear
nuestra sociedad v [a percepeion que tenemos de la reali-
dad en la quevivimos. La sociedad sequira siendo machista
mientras o sea el lenguaje, puesto que origina la discrimi-
nacién de la mujer a nivel subconsciente, ya que induce, en
lo mas profundo de la personalidad de cada hablante, una
forma sexista de captar la realidad En el lenguaje sexista
lo femening suele ser inwisible, queda falsamente englo-
bado dentro de lo masculing o se acaba asociando a las
mujeres con valoraciones peyorativas. Para todas aquellas
personas que trabajamos por una sociedad mas igualitaria,
estas caracteristicas, junto con otras muchas, son el prin-
cipio de la desigualdad entre sexos v perpetilan la poster-
gacidn de la mujer.
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prologo

Los Libros utilizados para el aprendizaje escolar legitiman,
qracias al poder de la palabra escrita v de la imagen ante
los ojos del que desea aprender, los modelos a sequir.

Cambiar el lenguaje no va a cambiar por 57 sélo la realidad,
pero si que puede contribuir a hacerlo, es un paso muy
importante hacia modelos de socializacién no discrimina-
torios que permitiran a futuras generaciones su desarrollo
en igualdad de condiciones v oportunidades para alcanzar
metas personales y profesionales, I

Rosa Borraz Pallarés
DIrecToRA DEL IMSTITUTO ARAGOMES DE La Muler (TAM)
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PRESIDEMTE OF L& Asociacton “HoMeres por Ly TeuaLOaD EN ARAGON™

IHA PROPUESTA DESDE LA IGUALDAD




introduccion

INTRODUCCION

La primera funcién del lenguaje es la de ser un me-

dio de comunicacién que permite expresar lo que

pensamos y sentimos a otras personas. EL lengua-

je, como producto social, transmite al ser humano
las experiencias acumuladas de generaciones anteriores,
condicionando, de este modo, nuestro pensamiento y con-
dicionando, cuando no determinande, nuestra wisién del
mundeo.

Los prejuicios sexistas que el lenguaje puede transmitir son
el reflejo del papel social atribuido a las mujeres durante
generaciones, A pesar de que el papel de &stas en la so-
ciedad ha experimentado profundas transformaciones, los
mensajes que la lengua continda transmitiendo sobre ellas
refuerza, en muchas ocasiones su papel tfradicional, dando
una imagen de la mujer relacionada con el sexo, en vez
de con sus capacidades y aptitudes inherentes como ser
humanao.

Cierto es que las frases v las imagenes de los estereotipos
sexUales mas criticados han ido desapareciendo, al hacerse
demasiado evidente su arcaismo, ejemplos como “mimama
me mima” o “mi papa me pega”, no tienen cabida en nues-
tros manuales de estudio o de trabajo. Sin embargo todavia
hoy muchos de Los textos utilizados mantienen un sesqo
sexista importante; de los personajes nombrados en ellos
las mujeres representan un porcentaje muy inferior al de
los hombres tanto en suinclusién en imagenses como en su
referencia a profesiones y adn en estas aparecen en agque-
llas profesiones tradicionalmente femeninas [ peluquera,
enfermera, maestras, secretarias...)

El objetive de este trabajo no es ofro que intentar hacer
visible tanto a las mujeres como a los hombres en el uso
diario del lenguaje en el aula. Las matematicas han sido
blanco habitual de las criticas por invisibilizar a la mujer
tanto en su funcidn de cientifica como en su presencia en
los enunciados. Los problemas que aparecen a continua-
cidn recogen la presencia de unas y de otros, tanto a nivel
de lenguaje escrito como de expresiones graficas, en el
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introduccion

desarrollo de funciones normales de la vida cotidiana igua-
litaria, donde las profesiones y las tareas no van ligadas al
sexo; asl encontraremos mujeres yw hombres en gabinetes
de arquitectura, en el supermercado, en el taller mecanico,
en el desarrollo de tareas domésticas o en el cuidado de
DerSonas mayores,

Muestro lenguaje es lo suficientemente rico como para evi-
tar exclusiones v todo ello sin alterar las reglas de la gra-
matica, empleando la primera persona, el uso de las frases
impersonales o la utilizacién del nombre colectivo,

Mo obstante, debemos comprender que la lengua debe ser
un sistema abierto en el que se vayan introduciendo las
modificacionas convenientes destinadas a satisfacer las
necesidades de las personas que las utilizan en cada mo-
mento. La lengua es un cuerpo wive en evolucién constan-
te, La capacidad de renovacién de la lengua, del sistema
de comunicacidn del ser humano, ha de entenderse como
un sintoma de su capacidad de representacidn, v no como
una debilidad. El cambio esta inscrito en la naturaleza mis-
ma del lenguaje: una lengua que no evoluciona acaba por
perecer. ll
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mate maticas: Problemas de niimeros naturales y enteros

1.- Una persona con el dinero que tenia,

pagd tres facturas de 750, 245y 130
euros, sobrandole despugs de efec-
tuar esos pagos 625 euros. ;Cuanto
dinero levaba?

&.- Una médica en consulta privada cobra

90 euros por la primera wisita v 30
euros por cada una de las siguientes.
Si he tenido & wisitas, ;cuanto me co-
brara?

2.- La diferencia de edad entre un padre
yosu hija es de 29 afios. ;Cual serd la
diferencia de edad entre ambos cuan-
do hayan franscurride 23 afios?

- Una persona compra un coche cuyo
precio es de 150,000 euros y se com-
promete 3 pagarle en tres afios. El
primero pagd 28,500 euros y el se-
gundo 39,000 euros. ;Cuinto tene
que pagar el tercer afio?

4.- Sevilla v Bilbao distan entre 51 875 ki-
lometros, Lina persona sale de Bilbao
y recorre por la mafiana 320 km Des-
pués de estar toda la tarde circulan-
do, se da cuenta de que adn Le faltan
29 km para llegar a Sevilla. ;Cuantos
kilémetros recorrié por la tarde?

5- %2 han comprado muebles por wvalor
de 1.500 euros, dando una entrada
de 360 euros. El resto se paga en 10
mensualidades. ;Cual sera el importe
de cada mensualidad?

0.- 31 5 coches de 1.875 kilos de peso
cada uno, pesan Lo mismo que fres
camiones. Calcula el peso de cinco

6.- Un camidn de butanao tiene 150 bam- : i .
camiones idénticos a los anteriores.

bonas y es distribuido por dos repar-
tidoras. Una entrega 16 bombonas 3
la hora v la otra 14, ;Cuantas horas
les costd distribuirlo?

10.- Hemos comprado una moto por 750
elros y nos descuentan 150 euros por
pagatla al contado, Al repararla imver-
timos 138 euros en arreglos v 25 euros
en un faro nuevo, ;Por cuanto debe-
mos wenderla para ganar 111 euros?

7.- Guillermo tiene 18 afios w su madre,
Leonor 47, ;0ué edad tendra Leonor
cuando Guillermo tenga 30 afios?
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11.- La pareja propietaria de una granja
vende cuatro terneros v tres cerdos
por 1500 euros. 51 cada cerdo vale 120
euros. ;Cuanto vale cada ternero?

12- Un ascensor que estaba en la plan-
ta cctava de un edificio, sube tres
plantas, después baja dos v finalmen-
te desciende otras dos mas. ;En qué
planta se encuentra el ascensor?

13}

Fara cargar 30 cajas de 30 cartuchos
cada una, se necesitan 54,000 per-
digones. ;Cuantos perdigones tiene
cada cartucho?

14.- Una fuente mana £.730 litros de agua
diariamente v otra 10,170 litros.
;Cuantos litros de aqua por hora mana
mas la sequnda que la primera?

15.- Con la lana de 220 owvejas se obtienen
2 cajas de 55 ovillos cada una. ;Cuan-
tos owillos produce cada oveja?

16.- 52 ha hecho un pedido de botellas de
aceite a 3 euros la botella v se recibe
en dos weces: el primer emdo de 36
botellas v el segundo de &0 ;Cuanto
tendremos que pagar en cada envio?

17.- Ln automéwil gasta & Litros a los 100
kilometros, si la capacidad del depdsi-
to es de 50 litros, jcudntos kildmetros
podra recorrer con el depdsito lleno?

18- Mi cometa tiene 230 metros de hilo y
la tuya 180, 51 queremos que las dos
videlen igual de altas, ;cuantos me-
tros de hilo he de quitar a mi cometa
para darselos a la tuya?
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19.- En un corral se recogen 768 huevos
que se distribuyen en cajas de cuatro
docenas cada una. Se vende cada caja
a 12 euros. 31 los gastos de manteni-
miento ascienden a 2 euros la doce-
na, ;Cual serd la ganancia?

20.- Dos piezas de tela de la misma calidad
y anchura se han vendido por 45 y 30
elros respectivamente, ;Cual esla lon-
gitud de cada pieza, sabiendo que una

tiene 5 metros mas que la otra?

21.- Una camioneta pesa el triple que
un utilitario. ;Cuanto pesan los dos
vehiculos juntos si el utilitario pesa
506 kilos?

En la cuestacién local de la cruz
roja entregaron 8.345 banderitas a &
personas, que se las repartieron por
iqual. Al final de la jornada, les sobra-
ron 320 a cada una. ;Cuantas bande-
titas repartié cada una?

22,

.~ Un barril de 48 litros de wino vale 96
euros. jCuanto costaran 16 litros?

B3

24.- LIna granja dispone de 40 cabras que
proporcionan 3 litros de leche cada
una pot dia, v 8 vacas que, entre to-
das, producen 60 litros de leche dia-
riamente. ;Cuantos litros de leche ob-

tendra en un dia?

25.- LIn joven que tenia 14 afios en 1.982

sen qué afio cumplira 317

26.- LIn coche consume 6 litros de gasolina
especial cada 100 kildmetros, ;Cuan-
to le cuesta recorrer 150 kilémetros si

el litro wvale 1 eura?




matematicas: Problemas de miimeres naturales y enteros

27.- Jawier gana 670 euros al mes, su her-
maha M? Jesds 98 euros mas, y yo 67
eluros menos que enfre los dos her-
manos juntos. ;Cuanto gano yo? ;Y
entre todos juntos?

28.- Tres parcelas estan plantadas de espa-
rragos. En la primera hay 6.542 plan-
tas, en la segunda 451 mas que en la
primera, v en la tercera, tantas como
en las dos anteriores juntas, ;Cuantas
plantas hay entre todas ellas?

20.- Averiqua qué tiempo tardara en lle-
narse Una piscing de 612,000 litros
de capacidad, sabiendo que recibe
1.200 litros de agua por hora y que, a
causa de una fisura, pierde 180 litros
por hora.,

20,

Mihija pesa la cuarta parte que yo. 5i
mi peso es de 64 kilos, jCuanto pesa-
mos conjuntamente?

M.- Un camidn puede cargar hasta 12.000
kilos v solo lleva la mitad. ;Cuantos
sacos de B0 kilos podremos cargar
todavia?

32- Ocho corderos pesan igual que un ter-
nero de 360 kilos. ;Cuanto pesan, en
conjunto, el ternero v cinco corderos?

33.- Un autobis marcha a 82 km/h v otro
a 68 km/h, jCuantos kildometros lle-
vara de ventaja el primero al sequndo
al cabo de 14 horas?

34 Francisco gana 1.260 euros men-

suales, de los que gasta 970 euros.

sCuanto ahorrara en un afie?

36.- Dados los nameros 3, 6, 7y &, hallar
la diferencia entre el mayor y el me-
nos numero de cuatro cifras que pue-
de formarse con ellos.

36.- Carmen gana 590 euros mensuales
y gasta 420, Teresa gana el triple v
gasta dos veces mas. ;Cuanto ahorran
mensualmente entre las dos?

37.-Un teatro tiene 999 butacas de pa-
tio v 666 de anfiteatro, Sabiendo que
los precios respectivos son 18 euros y
12 euros, calcular los ingresos totales
del teatro en una funcidn en las que
se han vendido todas las localidades
menos 63 butacas de anfiteatro.

38.- En mi granja tenemos 1.200 gallinas
que ponen un huevo diarie. jCuantas
docenas recojo a la semana? ;Cuanto
dinera obtendréd con su wenta, si los
vendo a 2 euros la docena?

20.-Un coche wa por la autopista a 90
krn/h. ;Cuanto tiempo le costara cu-
brir un recorrido de 1.260 km si des-
cansa 20 minutos cada dos horas de
conduccion?

40.- LIn canal de televisién pone 10 anun-
cios cada 40 minutos de programa-
cidn, jCuantas veces corta la progra-
macién a lo largo del dia sabiendo
que funciona las 24 horas al dia?
sCuantos anuncios emite a lo largo
de la semana?

41.- La diferencia entre dos ndmeros es
1.265 v el mayor es 3.849, ;Cual serd
el menor?
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1° y 2°de E.S.0.

42.- Cada semana te dan una paga de 10

4,

-

45,-

46

a¥.

elros v te gastas 8. 51 te quisres com-
prar con lo que ahorras un reproductor
de cedes que vale 170 euros, jcuanto
tiempo tendras que esperar?

En el metro wiajan 200 personas. En
la primera parada bajan 12 personas
v suben 46. En la sequnda, bajan 64
v suben B2, En la tercera bajan 35y
suben 18, ;Cuantos wiajeros llegaran
ala cuarta parada?

El lunes tenia 13.000 euros en la
cuenta corriente. El martes ingresé
1.200 euros. El migrcoles saqué 4,200
euros y el jueves 3.750 euros. El vier-
nes ingresé 356 euros, ;Cuanto dine-
ro tenia el sabado?

En una tienda de ropa tienen sudade-
ras que valen entre 90 vy 120 euros,
los guantes varian entre 10y 30 euros
v las camisetas entre 60y 90 euros,
sCual seria la cantidad minima de
euros con la que te podrias comprar
las tres cosas? ;Qué cantidad te hace
falta para comprar lo mas caro?

Un grupe de alumnos/as organiza un
festival para sacar dinero para el viaje
de estudios. Los beneficios han sido
de 2,280 euros 51 han participade 24
alumnosfas, ;qué parte de beneficio
corresponde a cada alumno/a?

La velocidad del sonido es de 240 me-
tros por sequndo. ;A qué distancia se
encuentra de nosotros una tormenta,
si el trueno Lo oimos 9 sequndos des-
pués de wer el relampago?

IHA PROPUESTA DESDE LA IGUALDAD

48.- Una sustancia que se encuentra a 25°

bajo cero pasa a 3° bajo cero. ;Cual
es sU variacion de temperatura?

40,- na sustancia que se encontraba a

14" bajo cero sufre un aumento de
termperatura de 21°. ;Cual serad su
temperatura actual?

50.- LIna madre tiene 42 afios v su hijo 18,

sCual sera la edad de la madre cuando
el hijo tenga 31 afios?

61.- Una sustancia se encuentra a 17° sao-

bre cero, después de suftir un enfria-
miento su temperatura es de 11° bajo
cerp. ;QUé variacion de temperatura
ha tenido lugar?

52.- A las & de la mafiana la temperatura

era de 2° bajo cero. Entre las 8 y las
10, aumentd 3°, entre las 10 y las 2
de la tarde aumentd 6%: de 2 a3 Fdela
tarde, no varid: de 5a 7, descendid 4%
v de 93 12 descendid 7% Cual era la
temperatura a las 12 de la noche?

53.- ;Cuando cumplird 35 afios una perso-

na que en 1984 tenfa 17 afios?

54,- 32 compra un libro v un boligrafo

por 24 euros, 31 el boligrafo cuesta
9 euros, ;qué diferencia hay entre el
coste del libro v del boligrafo?

55,- En la primera apuesta perdi 35 euros

yenla sequnda 60; en la tercera gané
40 euros, en la cuarta perdi 60 euros
y oen la quinta gané 110, ;Qué resul-
tado obtuve?




mate maticas: Problemas de niimeros naturales y enteros

56.- Lna conductora que parte de su ciudad
recorre 140 km hacia el oeste, luego
37 hacia el estey a continuacian 193
hacia el este ofra wez. ;Cuantos kild-
metros ha recorrido en total? ;A qué
distancia se encuentra de su ciudad?

57.- LIna coleccidn de libros consta de 150
titulos. Los tres primeros cuestan, en
conjunto, 13 euros; el precio de los
restantes hasta la mitad de la colec-
cidn es de 12 euros por libro. La se-
gunda mitad de la coleccian se vende
a 19 euros el Libro, ;Cual es el impor-
te total de la coleccidn?

58- Mario tiene 23 afios y su padre 52
;0ué edad tendra el padre cuando
Mario tenga 40 afios?

59,- ;0ueé es enrealidad tener — 500 euros?
Bxpresa numéricamente estar situado
a 200 metros bajo el nivel del mar.

60.- La edad de un padre v la de su hija
suman 90 afios. 5ila hija nacid cuan-
do el padre tenia 35 afios, ;cuales
son sus edades actuales?

61.- Lna sustancia que se encuentra a 35°
bajo cero pasa a 3° bajo cero. ;Cual
es |3 variacion de temperatura que ha
experimentadao?

62- En una habitacidn la temperatura es
de 19° pero al abrir la wventana baja
3 grados, por lo que encendemos |3
calefaccidn v entonces sube 6 grados.
Shqué temperatura estd entonces la
habitacian?

63.- Al enchufar a la corriente un arcon
congelador 3 temperatura desciende
2 grados cada & minutos. En el mo-
mento de enchufarlo el interior del
arcén estaba a 18° ;Cuanto tardara
en alcanzar -24%7 ;A qué temperatura
se encontrard al cabo de una hora de
tenerlo enchufado?

64.- En una urbanizacidn wiven 9.000

personas y hay un arbol por cada 90
habitantes. ;Cuantos arboles hay en
la urbamizacion? ;Cuantos habra que
plantar para tener un arbol por cada
15 habitantes?
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8&- Una persona entra en una tienda

a comprar un products que wale
55 euros v paga con un billete de
100 euros. El dependiente no tiene
cambios y pasa a cambiar el bille-
te a una tienda vecina. La persona
recibe su cambio v se va. Al poco
tiempo pasan de la tienda vecina v
le dicen que el billete entreqado era
falzo, con lo que el dependiente les
da un billete de 100 euros de curso
legal. ;Cuanto dinero ha perdido el
comerciante?

IHA PROPUESTA DESDE LA IGUALDAD

89.- El producto de dos nlmeros es

BE.056, 51 uno de ellos es 354, roudl
es el otro?

90.- En la témbola me han tocade 3

euros de premio por cada dos bo-
letos que compré Como he gasta-
do 90 euros en boletos, ;a cuanto
ascendera el premio, si cada boleto
cuesta 1 euro?
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matematicas: Problemas de divisibilidad

1.- Indica cuales de los siguientes ni-
meros son divisibles por 30 342; 127;
1256; 9642 h4B1.

2.- ;Cual es el valor que debe tener la

letra “a" para que los siguientes ni-
meros sean divisibles por 372

a) Za4b

by 301a

¢l 4133

3.~ Averiguar sin hacer la divisidn si los
siguientes ndmeros son divisibles por
11: 2332; 7150; 9185; 4532,

4- 51 en la television las pausas publi-
citarias fuesen siempre de 3 minutos
de duracidn, ;se podrian emitir en un
dia 122 minutos de publicidad? ;Y en
dos horas?

A

51 las hojas de un libro se agrupan
de 100 en 100 sobran 40, ;Es posible
agrupar Las hojas de ese libro de & en
5 sin que sobre ninguna?

5

Queremos distribuir 24 lapices en
varias cajas de modo que cada una
contenga el mismo ndmero de lapi-
ces, ;De cuantas formas podremos
hacerlo?

7.- Los/fas periodistas asistentes a una
rueda de prensa son mas de 100 vy
menos de 120, Su ndmero es tal, que
s se agrupan de 5 en 5 sobran 2; s
se agrupan de 2 en 2 sobra 1y si, Lo
hacen de 3 en 3 no sobra ninguno.
sCual es el ndmero de periodistas?

8.- Escribir el ndmero 28 como producto
de dos factores, de todos los modos
posibles.

0,- En una competicién de atletismo, la
medafonia anuncia la entrada de los
equipos de la siguiente forma: “las
146 personas que componen el equi-
po A entran en el estadio en grupos
de &, v las 164 del equipo B entran
en grupos de 4% ;Es correcto Lo que
se ha oido a través de la meqgafonia?
;Por qué?

10.- El ndmero de peldafios de las es-
caleras de una torre es de 148, ;de
cuantas formas es posible bajarlos o
subirlos a saltos, saltando siempre el
mismao namero de peldafios? ;Y sl las
escaleras tuvieran 101 peldafios?

11.- Averigua i Los siguientes ndmeros
son primos o compuestos: 91; 121;
143; 229; 557; 671.

12.- Hacer la descomposicion en factores
primos de los siguientes nameros: 40;
50; 60; 75; 100; 2250; 1440,

13- AL dividir un ndmero “n” por 7 da de
resto 3, jes multiple de 77 ;Cuanto
debemos restar a “n™ para obtener un
maltiple de 77 ;Cuanto debemaos su-
mar a “n” como minimo para obtener
un moltiple de 772

14.- 5in realizar la divisian, di cuales de

estos ndmeros son divisibles por 2,

por 3, por By por 11; 63, 196, 2431,

55,1320,
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matematicas: Problemas de divisibilidad

20.- Oos astros se acercan a la Tierra: uno
cada 120 afios v el otro cada 500 Sise
acercaron juntos a la Tierra en 1982, ;en
qué afio volveran a aproximarse juntos?

31.- Tres trenes hacen el mismo trayecto,
uno cada 6 dias, otro cada 2y el ter-
cero cada 10, 51 los tres salen juntos,
sal cabo de cuantos dias volveran a
coincidir? jCuantos wiajes habra he-
cho cada uno?

32- En 1920 han coincidido tres localida-
des en la celebracién de una fiesta, Si
una de ellas se celebra cada 12 afios,
otra cada 15y a tercera cada 21, ;en
qué afio volveran a coincidir?

3%- Dos personas se ha citado, por equive-
cacidn, en distintos bares de la misma
calle a las 8 de 3 tarde. Una sale cada
10 minutos v la otra cada 15 para wer
51 sewen, ;Cuando coincidiran?

24.- Un profesorfa desea hacer grupos con
su alumnado de dos o de tres perso-
nas, pero le sobra una persona; en
cambio 51 las agrupa de 5 en 5 no le
sobra ninguna.;Cuantos personas tie-
ne en suaula, s sabemos que no hay

mas de 40 7

35.- Bva tiene una caja de caramelos v le
dice a su amige Macho que se la re-
gala 1 acierta cuantos tiene. Le da
estas pistas: “La caja tiene menos de
60 caramelos. 51 los reparto entre 9
amigos no sobra ninguno, pero s los
reparto entre 11 me sobra un cara-
melo® Ayuda a Macho para que Eva
pueda regalarle la caja de caramelos.

36.- Un taller maderero recibe el encargo
de construir planchas de madera para
cubrir un salén de 10,5 metros de lar-
go por 8,25 de ancho. La (nica condi-
cién que seleimpone es que las plan-
chas sean cuadradas, todas iquales v
de laz mayores dimensiones posibles.
sOué longitud debe tener el lado de
cada plancha?

37.- Se quiere dividir una cartulina de 12
centimetros de largo v 24 de ancho,
en cladrados iquales del mayor tama-
fio posible. ;Cuantos cuadrados resul-
taran?

UHA PROPUESTH DESDE LA IG UALDAD
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38.- En un arbol de Mavidad hay bombillas

20,

40,

41,

42

de tres colores: amarillas, verdes yro-
jas. Las primeras se encienden cada 15
segundos, las sequndas cada 18 se-
gundos v las terceras cada 10, ;Cada
cuantos sequndos coinciden las tres
bombillas encendidas? En una hora
scuantas veces se encienden a la vez?

Disponemaos de tres trozos de alambre
que miden 32, 53 v 74 centimetros
cada uno. Queremos cortarlos en el
namero menor de trozos posibles, de
manera que a cada uno le sobren 4
centimetros de alambre. ;Qué dimen-
siones tendra cada trozo? ;Cuantos
trozos de alambre obtendremos?

Tengo una coleccidn de sellos que
puedo agrupar de 4 en 4, de 3 en 3y
de Ben 5,y en ningln caso me sobra
ninguna, Cual es el menar ndmers
de sellos que puede tener?

Maria v Juan se turnan para ir a wer
a sus padres. Maria va cada 5 dias y
Juan cada 6. Coincidieron el dia de
Mochebuena. ;Cuande volveran a jun-
tarse? ;Cuantas wisitas habra hecho
cada uno?

Loz autobuses de la linea 70 pasan
cada 12 minutos por una parada; los
de la linea 73 pasan por ese mismo
lugar cada 12 minutos; v los de la li-
nea 9, cada 15 minutos por la misma
parada. A [a una de la tarde ha llega-
do a la parada un autobds de cada li-
nea. ;A qué hora volveran a coincidir
los tres autobuses?

IHA PROPUESTA DESDE LA IGUALDAD

43.- Se tienen dos cubas de vina, una de

420 litros v ofra de 225 litros. Que-
remos envasar el vino en el minimo
namero de botellas iguales. ;Qué ca-
pacidad tendra cada botella?

44.- Ana wa a clase de esgrima cada 12

dias v su hermano cada 16 dias ;Cada
cuantos dias coincidiran?

45.- En una caja hay un namero de bolas

mayor que 200y menor que 300; i
las contamos de 2 en 2 sobra 1, de
3 en 3 sobran 2, de 5 en b sobran 4
v de 7 en 7 sobran 6. jCuantas bolas
hay en la caja?

46.- El nimero de personas matriculadas

en una universidad esta comprendi-
do entre 720 v 820, v pueden formar
grupos de 16, de 20 y de 25 personas
sin que sobre ninguno. ;Cuantas per-
sonas hay?

47.- ;Es posible que los 146 hombres v

mujeres que forman La seccidn prime-
ra de un cuartel entren en grupos de
&y los 164 hombres v mujeres de |3
seccidn sequnda los hagan en grupos
de 47

48.- Lorenzo vy Pilar agrupan sus revistas

de 100 en 100 v les quedan 40 suel-
tas. ;Podria agruparlas de 5 en 5 sin

que le quede ninguna suelta? ;Y de
30 en 307

40.- Calcula en m.com. v el m.c.d de los

siguientes nUmeros: 1400y 35; 20, 32
woAd; Thy 130:18, 72 v 90; 120, 270
v 900,
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50.- Las personas que asisten a una repre-
sentacion teatral son mas de 100 vy
menos de 120, Su ndmero es tal que
siseagrupan de ben b sobran 2; 51 se
agrupande 2 en 2 sobra 1y si Lo hacen
de 3 en 3 no sobra ninguno, ;Cuantos
espectadores hay en la sala?

51.

Se quiere dividir un solar rectangu-
lar en cuadrados lo mas grandes po-
sibles, ;Cuanto debera medir el lado
de cada cuadrade si la longitud del
solar es de 96 metros v la anchura de
72 metros?

YA

Tres ciclistas recorren una pista cir-
cular. La primera tarda 12 minutos en
dar una vuelta, la sequnda, 15 minu-
tos v la tercera 18, 5i las tres salieron
a la wez, sal cabo de cudnto tempo
volveran a encontrarse en el punto de
partida?

Tres barcos hacen el mismo servicio: el
primera cada 10 dias, el sequndo cada
14 dias, v el tercero cada 1 dias. 51 sa-
lieran Los tres barcos el dia 1 de marzo,
sen qué fecha wvolverian a coincidir?

&

54.- Ln tonel se quiere llenar de wino,
para ello se disponen tres garrafas de
12, 15 v 18 litros. ;Cudl sera la ca-
pacidad minima del tonel que puede
lenarse empleands un nimero exacto
de garrafas de cualquiera de las tres
capacidades?

56.- Halla &l mayor ndmero posible de cin-
co cifras que sea multiplo comdn de

32, 54 y 150,

56.- En un campeonato deportivo partici-
pan 147 nifios, 189 nifias, 252 hom-
bres v 441 mujeres. Se quiere dividir
cada grupo en pelotones iguales del
maximo de componentes. jCuantas
personas compondran cada pelotdn?
sCuantos pelotones habra?

57.- 3e quiere vaciar, en el menor tiempo
posible, tres depdsitos de 45, 60y 75
litros, sirvigndose de un Onico reci-
piente. ;0ué capacidad debe tener el
citado recipiente?

5

.- Sequiere repartir el vino de tres tone-
les de 120, 180 y 200 litros, respec-
tivamente, en wvasijas iguales v de |3
mayor capacidad posible. ;Cual sera
la capacidad de cada vasija v cuantas
necesitamos?

50,- Cierto ndmero de objetos se pudieron
ordenar en grupes de 15, Deshechos
estos grupos i ordenados nuevamen-
te en grupos de 18, no sobrd ningu-
no. ;Cual sera el namero minimo de
objetos?

&

.- He decidido copiar mis ficheros in-
formaticos pero no s si tengo sufi-
cientes discos de ordenador para ha-
cerlo, Mo recuerdo el ndmero exacto
que tengo, pero & que contados de
2 en 2 mesobra uno uno; que conta-
dos de 3 en 3 me sobra tambign uno:
que contados de 5 en 5 me vuelve a
sobrar a sobrar uno, y ademas estoy
sequro de que tengo entre 30 v 40
discos ;Cual es el nimero exacto de
discos que posea?
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61.-
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65.-

51, dados dos ndmeros, uno de ellos
e el 1, soual es el maximo comin
divisor de dichos nameros? ;¥ el mi-
nimo comn multiplo?

Una empresa de informatica fabrica
dos tipos de procesadores. Dispone
en el almacén de 2.025 unidades de
una clasey 3.465 de otra, Quieren dis-
tribuirse, por separado, en cajas que
contengan el mismo ndmero de unida-
des y, ademas, que este nlmero sea el
mayor posible ;Cuantos microproce-
sadores debe contener cada caja?

sCual es el menor nlmero que dividi-
do por 2, por 3, por 4, por 5y por &
da siempre de resto 1, v es divisible
por 77

En un taller de peluqueria se han
creado tres tipos de champl: para ca-
bello graso, para seco v para normal.
Disponen de 1.500 centimetros clbi-
cos de la primera clase, 1.750 del se-
gundo tipo v 2,500 del tercero. 51 se
desean envasar en frascos de la ma-
vor capacidad posible y todos igua-
les, ;cual deberfa ser la capacidad de
cada frascao?

Un almacén tiene 75 kilogramos de
café de la clase A, 105 kilogramos
de la clase By 120 kilogramos de la
clase C. 5 se quieren hacer paquetes
iquales de mezcla de modo que, en
cada paquete entre el mayor ndmero
posible de kilogramos justos de cada
clase. ;Cuantos paguetes podra pre-
parar?

IHA PROPUESTA DESDE LA IGUALDAD

66.- Tres personas wisitan la casa de sus

ﬁ?i‘

69,

70.

padres cada 2, 9 v 6 dias respectiva-
mente. EL 30 de nowiembre, las tres,
se encuentran en casa v recuerdan
que el dia 22 de diciembre es el cum-
pleafios de la madre Lo quieren ce-
lebrar juntas pero, como no saben si
coincidiran ese dia, deciden hacer la
fiesta familiar el primer dia que wuel-
van a estar juntas. ;En qué fecha ce-
lebraran el cumpleafios? ;Coincidiran
el 22 de diciembre?

51 dados dos ndmeros uno es divisor
de otro, ;cual es el moc.d. de dichos
nameras? Pon algln ejemplo.

.- En una discoteca hay tres focos de

distintos colores, Uno rojo que se en-
ciende cada 15 sequndos, otro verde
que se enciende cada 30y un tercero,
amarillo, que se enciende cada 25 se-
gundos. A las 2 en punto de la noche
coinciden los tres encendidos, ;a qué
hora wolveran a coincidir?

Para hacer un postre dispongo de 30
huewos, 75 porciones de mantequilla
y 180 onzas de chocolate ;Cual sera
el nimero maximo deveces que podra
hacer el postre de forma que emples
el mizmo ndmero de unidades de cada
ingredients?

Un coche tarda dos minutos en dar
una wuelta a una pista circular, una
bicicleta & minutos v una persona an-
dando 20 minutos. 51 los tres salen
del mismo punto, ;al cabo de cuanto
tiempo coincidiran? ;Cuantas vueltas
habra dado cada uno?
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Dos personas han quedado en dife-
rentes bares de una misma calle a las
7 de la tarde. Si una sale cada 15 mi-
nutos, v la otra, cada 20 para ver 5i
seven, sAl cabo de cuanto tiempo se
encontraran?

He decidido no volver a tomar ni una
gota de alcohol. Compruebo queen la
bodega tengo 100 botellas de cofiac,
75 dewino y 30 de cava, Decido repar-
tirlas entre el mayor ndmero posible
de amigoes, de forma que a cada uno
le toque el mismo ndmero de botellas
de cada clase. ;Cuantos lotes podré
formar?

EL afio de Mercurio, Yenus v Marte
equivalen a 88, 225 y 693 dias te-
rrestres respectivamente, ;Cada cuan-
to tiempo coinciden en linea recta?

Tres autocares hacen el viaje de ida y
vielta de Barcelona a Zaragoza. EL pri-
mero tarda 24 horas en wvolver a salir
del mismo punto, el segundo 30 horas
v el tercero 48, Al cabo de cuanto
tiempo volveran a salir juntos?

La Luna tarda 22 dias en dar la wuel-
ta alrededor de la Tierra. Julieta no
puede resistir la tentacién de ir con-
tinuamente de caceria, estando en la
ciudad tan sélo uno de cada 70 dias.
A4 Romeo no le permiten abandonar
sU casa mas que uno de cada 42 dias.
;Cada cuanto tiempo coincidiran Ju-
lieta v Romeo? ;Cada cuanto tiempo
podran estrechar sus manos a la luz
de la luna llena?

76.- B una reunidn asisten 30, 18 y 42

il
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diputados/as representando a distin-
tos partidos politicos. Se quiere for-
mar grupos iguales de debate en los
que haya el menor ndmero posible de
personas, ;Cuantos grupos saldran?
sCuantas personas de cada partido
formaran los grupos?

En una sala de 108 metros de largo
por 8 metros de ancho queremos po-
ner trozos de moqueta cuadrados v
del mayor tamafio posible, sin romper
ninguno. ;Cual sera la superficie de
esos trozos?

Cada & dias me pagan el sueldo, cada
20 dias me pagan las distas de wviaje
y cada 45 dias me dan una paga de
200 euros ;Cada cudntos dias cobraré
todo a la wez?

Queremos hacer el mayor nimero po-
sible de zumos de frutas con 12 li-
mones y 18 naranjas, de forma que
en cada zumo se empleen las mismas
unidades de cada una de las frutas.
sCuantos wasos de zumo podremos
hacer?

.- He cogido un resfriade v debo tomar

una cucharada de jarabe cada 12 ho-
ras & inhalaciones de eucalipto cada
12 horas. ;Cada cuanto tiempo toma-
ré las dos cosas a la vez?

Dos cuerdas miden 2,562 v 4,200 cen-
timetros respectivamente. 51 se desea
cortarlas en trozos iguales, ;oual es la
mayaor longitud que puede tener cada
trozo?
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82.- En el supermercado los yogures se
venden en lotes de 4 unidades, ;jpue-
des comprar 24 yogures exactamen-
te? sy 267 51 necesitas entre 30 y 40
scuantos lotes debes comprar? (Indi-
ca todas las posibilidades)

&3.- Tres autocares cuyos recorrides son

distintos, cubren el servicio entre
Zaraqoza y varios pueblos de la pro-
vingia, EL primero sale cada hora, el
sequndo cada 45 minutos y el tercero
cada 40 minutos. 5iinician el servicio
saliendo juntos a las é horas, ;3 qué
hora wolveran a coincidir?

&4.- Una piloto viaja a Palma de Mallorca

cada 10 dias y ofro compafiers cada
12 dias. Hoy han coincidido en Pal-
ma. ;Cuando volveran a coincidir?

IHA PROPUESTA DESDE LA IEUALDAD

85.- En una carretera, los postes del tendi-
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Iy,
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do eléctrico se hallan colocados cada
40 metros v los mojones de sefializa-
cion cada 100, 51 ambos elementos
coinciden en un punto determinade,
ca qué distancia del mismo volveran
a colncidir?

Un ndmero menor que 50 cumple que
al dividirlo por 5 da de resto 1, al di-
vidirlo por 4, el resto es 2, v al di-
viditla por 7 obtenemos de resto 4,
Halla ese nimero.

En un comercio disponen de manza-
nas, naranjas y platanos a 2, 3 y 4
euros el kilograma, respectivamente,
Un dependiente quiere formar cestas
de un nimero exacto de kilogramos y
deigual coste, de modo que cada ces-
ta contenga una sola clase de fruta v
que suU peso sea el menor posible, Cal-
cular el peso y coste de cada cesta.

.- En un centro escolar se realizan daos

actividades complementarias: un gru-
po de teatro que se relne a ensayar
cada 3 dias v un equipo de tenis de
mesa que entrena cada 2 dias. ;Cada
cuantos dias coinciden los dos gru-
pos? 51 el 1 de octubre coincidieron,
scuantas veces volveran a hacerlo en
octubre?

Al formar la tropa de un cuartel de
dos en dos, de tres en tres, de cuatro
en cuatro y de cinco en cinco, siem-
pre da la casualidad de que sobra Je-
remias. ;Cual es el ndmero minimo de
personas que forma la tropa?
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90.- LIna leyenda afirma que en un castillo
de Escocia aparecia el fantasma del
conde cada 15 afios v el de la condesa
cada 20, 31 la Oltima vez que apare-
cieron juntos los dos fantasmas fue
en 1,985, ;cuando volverdn a hacerlo
de nuevo?

01.- Yoy va a visitar a mi abuelo cada 6
dias y mi hermana cada ocho. 51 coin-
cidimos el dia 12 de octubre, ;cuando
volveremos a coingidir? jCuantas wi-
sitas habremos hecho cada uno hasta
esa fecha?

02- Una persona enferma debe tomar va-
rios medicamentos: pastillas cada 4
horas v jarabe cada &, 51 a las 8 de
la mafiana se le han administrado las
dos medicinas a la wez. ;A qué hora
volvera a tomar Los dos medicamen-
tos juntos?

02.- Un mismo anuncio de publicidad es
pasado a la wvez por tres cadenas de
televisidn, Una lo pasa cada 30 mi-
nutos, otra cada 40 y la tercera ca-
dena cada 25 minutos. 51 han pasado
las tres el anuncio a las 4 de la tarde
sCuando wolverd a coincidir el anun-
cio en las tres cadenas a la vez?

94.- Una caja de bombones contiene me-
nos de 100 bombones. Contados de
7 en 7 sobran 3 y contados de 11 en
11 sobra 1. ;Cuantos bombanes tiene
la caja?

05,.- El autobis dela linea 32 pasa poruna
parada cada 8 minutos v el de la linea
22 cada 10, 5i acaban de coincidir en
la parada, ;cuanto tardaran en volver
a juntarse?

0h,- A Jeremias le han cambiado de com-
pafiia v nuevamente sobra &l al for-
mar de dos en dos, de tres en tres
y de cuatro en cuatro, pero cuando
lo hacen de cinco en ¢inco no sobra
nadie. ;Cuantas personas hay como
minimeo en la compafiia?

07.- En un hospital a una persona ingre-
sada le ponen una inyeccidn cada 6
horas v se toma una pastilla para |a
tensidn arterial cada 2 horas. Si a las
9 de la mafiana le ponen la inyeccidn
y se toma una pastilla, ;3 qué hora
volveran a coincidir la administracién
de los dos medicamentos?
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1.- De un rollo de alambre de 60 metros
se ha cortado los 374, jCuanto mide
el trozo sobrante?

2.- Una persona ha recorrido los 3/4 del
camino existente entre su casa v la
empresa. Le faltan todawia 300 me-
tros para llegar. ;Cual es la distancia
entre su casa y la empresa?

3.- Gasté los 375 de 1.000 euros. ;Qué
cantidad gasté y cuanto me queda?

4.- Despugés de gastar las 3/4 partes
del dinero que tenia me quedan 300
euros. jCuanto tenia?

5- Me encargaron un trabajo. Syer reali-
cé la mitad del mismo v hoy 1,/3 del
total. ;Qué fraccidn del trabajo llevo
realizada?

8- Antonia le dice a Miguel: tengo 25
afios v mi edad es 5/8 de la tuya.
;Cuantos afios tiene Miguel?

7.- Han transcurrido Los 5/8 del dia. ;Cuan-
tas horas faltan para que termine?

&- En |2 sala hay 20 personas. 3ilos 3/4
son mujeres, jcuantos hombres hay
en la sala?

0,- De una caja s& han roto los 2/5 de los
huevos que contenia. Sabiendo que se
han roto 8, ;cuantos huevos habia?

10.- Una epidemia ocasiona la muerte de
1/3 de las gallinas de una granja. 5
se salvaron 618 gallinas, ;jcuantas
habia antes de la epidemia?

11.- Los 3/4 de una pieza pesa 24 kilogra-
mos. ;Cuanto pesa la pieza entera?

12.- Compré los 3/5 del wino de un barril, v
una amiga compré el resto, S1miami-
da paqgd 24 euros jcuanto pagué yo?

13.- He subido 25 escalones. Me faltan por
recorrer los 2/3 de |a escalera. ;Cuan-
tos escalones tiene la escalera?

14.- En una bolsa hay 120 bolas; 2/3 son
rojas, 1/6 azules, 1/8 son negras y el
resto blancas, ;Cuantas bolas hay de
cada clase?

15.- Los 4/5 de un queso cuestan 20 euros.
sCuanto vale el queso completo?

16.- De un depésito que contiene 240
litros de agua se hacen tres extrac-
ciones. En la primera se saca 1/3 del
total; en la sequnda 2/5 del total v
en la tercera, 2/8. ;Qué fraccion del
agua total hemos extraido? ;Cuantos
litros se han sacado? ;Qué fraccidn
del agua total queda en el depdsito?

17.- Llevo pintados 492 metros cuadrados
de una tapia. El primer dia pinté 1/5
del total; el sequndo 1/4 v el tercero,
3/7. ;Cuantos metros cuadrados me
faltan por pintar?

18.- Se comprd una lavadora por 600
euros. El pago se realizd en tres pla-
zos. El primero de 1/5 del total; el
sequndo de 1/3, también del total,
yoen el tercero el resto, jCual fue el
importe del tercer plazo?

UHA PROPUESTR DESDE LA IGUALDAD



1° y 2°de E.S.0.

19.- En la primera hora un coche reco-

rrid los 2/3 del caming; en la sequn-
da, 1/5. 5i lleva recorridos 231 km.
;Cuanto mide el total del trayecto?

De un recipiente que contiene los 5/6
de su capacidad se extraen los 2/3
;Cuanto queda en el recipiente?

~ Compré 6/11 de una finca v un afio
mas tarde, 1/5 de la misma finca.
;Qué parte de finca poseo?

Se repartieron 24 litros de aceite en-
tre tres personas. La primera se llewd
la mitad mas un litro. La segunda la
mitad de lo que quedd mas un Litro.
sCuanto se llevd la tercera?

~ Un poste mide 20 metros de altura.
Aver pinté las 3/5 partes. Cuando me
disponia a continuar el trabajo obser-
vé que se hablan estropeado 2 me-
tros. ;Qué fraccién de trabajo llevo
hecha? ;Cuantos metros me quedan
por pintar?

Una bandera tricolor (amarilla, werde
y rojal tiene 180 centimetros de an-
cho. Siel color amarillo ocupa la mi-
tad de la anchura v el rojo 1/3 ;Qué
anchura ocupara el color werde?

Dos ciclistas salen al mismo tiempo
de Madrid hacia Toledo, que esta a 70
kilémetros, En una hora la primera ha
cubierto los 7/10 del recorrido v |3
sequnda, los 2/7. ;0ué distancia las
separa en ese instante? ;Oué fraccian
del trayecto le queda a cada una por
cubrir?

IHA PROPUESTA DESDE LA IGUALDAD

26.- Se dedica 1/3 de un terreno al cultivo

de alfalfa v 2/5 al cultive de cereales.
El resto queda sin cultivar, ;Qué por-
cidn de terreno esta sin cultivar? S
la totalidad de la finca es de 30,000
metros cuadrados, jcuantos metros
cuadrados estan sin cultivar?

27.- La distancia Madrid-Alicante es de

411 km. Un coche lleva recorridos 1/3
del trayecto, ;Cuantos kildmetros le
faltan para llegar a Alicante?

28.- En la primera hora se han empapelado

los 3/8 de una pared y en la sequnda,
los 2/7. ;(Qué fraccidn de pared queda
por empapelar?

20.- Una persona dispone de 6,000 litros

de aceite ;Cuantas botellas de 3/4
de litro podrd llenar con ese aceite?

30.- Se reparten los 3/5 de una herencia

entre tres personas. ;Qué parte de la
herencia le corresponde a cada uno?

M.- Por la mafiana gasté los 2/3 del di-

nero que tenia. Por la tarde, Los 3/4
del resto, Por la noche me quedaban
todavia 700 euros. ; De cuanto dinero
disponia al comenzar el dia?

32.- En un establecimiznts hay 200 latas

de conserva, Los 4/5 son de tomate v
el resto, de guisantes. ;Cuantas latas
hay de cada clase?

232.-Un coche circula a 20 kilémetros por

hora, ;Qué distancia recorrera en 3/4
de hora?
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34.- 51 tenemos dos recipientes iguales y
uno se llena hasta sus 3/4 partes v
el otro hasta sus 2/3, ;cual contiene
mas cantidad de liquido?

35.- Enuna tienda reciben 20 kq. de sal en
bolsas de 1/4 de kilo. ;Cuantas bolsas
se reciben?

36.- De una cuba sesacan los 4/5 del vino
que contiene, quedando 52 litros.
sCual es su capacidad?

37.-Una persona sale de casa con B4
euros, Gasta 1/4 en la panaderia v
1/3 en la farmacia. ;Con cuanto dine-
rovuelve a casa?

3&- 5 me he gastado los 2/7 de mi dinero
yoaln me quedan 450 euros, jCuanto
dinero tenfa? ;Cuanto gasta?

30.- Los 2/3 de una parcela se han sembra-
do de patatas v 1/4 de ajos. ;Qué frac-
cidn de terrens queda para el trigo?

40.- Al comprarme una moto he pagado los
3/4 de su precio, entregande 5625
euros. sCual era el importe total de
la moto?

41.- Imagina que has heredado 14.000
euros, lo que supone los 5/8 del to-
tal de la herencia, ;A cudnto ascendia
gsta?

42- Un capital de 226.000 euros es repar-
tido entre dos personas. Sila prime-
ra recibe Los 5/8, ;qué cantidad en
euros recibe la sequnda?

43.- De un recipiente lleno de agqua se saca
su mitad y a continuacian la tercera
parte, quedando 4 litros. ;Cual es |3
capacidad del recipiente?

44.- De una etapa ciclista de 187 km. se
han recorride sus 5/11. ;Cuantos ki-
lometros faltan para terminarla?

45.- LIna persona recibe 340 euros por le-
vantar los 2/5 de una pared. ;Cuanto
hubiera ganado si hubiese levantado
toda la pared?

46.- LIna persona gasta 1/3 del dinero que
tenia v mas tarde 1/2 del mismo. 5i
todavia le quedan 90 euros, jqué can-
tidad tenia?

47.- 31 sereparten los 5/6 de 37,800 euros
en partes iguales para tres personas,
scuanto recibe cada una? jQué frac-
cidn del total supone?

48.- ;Cuantos litros de leche hay en 7 ca-

jas y media si cada caja contiene 24
botellas de 3/4 de litro?

49,- La mitad de los 3/10 de un ndmero de
loteria se reparte entre 3 personas. 5i
cada una recibe un premio de 15.000
euros, scon cuanto dinero estaba pre-
miada el ndmero?

50.- LIna persona compra a plazos un ob-
jeto; el primer mes pagd la mitad del
precio; el segundo mes la mitad de lo
que le quedaba, y el tercer mes los
165 euros restantes, ;Cual era el pre-
cio del objeto?
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51.- De una pieza de tela se han wendi-
do los 3/4 v a continuacidn los 2/5
del resto. 5 aln quedan 3 metros por
vender, jcual era la longitud de la
pieza?

52- Una persona ha recorrido los 3/4 de
un camino, Después de un descanso
recorre 1/3 del resto, v todavia le
faltan & kilometros para llega r a la
meta. Averiguar la longitud total del
caming.

53.- Loz 2/3 de una tarta se ha repartido
entre & personas. ;OUé fraccidn de
tarta ha correspondido a cada una?

54- Los 5/8 de un ndmero son 16,000,
Calcula dicho ndmero.

Maria tiene 420 euros. Ha dado los
3/4 a su amigo Paco v, a Luis 1/5.
sCuanto dinero le queda?

55

56.- LIna persona ha subido los 3/7 de una
montafia el primer dia. Al dia siguien-
te los 3/5 del resto y descansa porque
le quedan 2.000 metros por recorrer
para llegar a la cima. ;Qué altura te-

nia la montafia?

57.- Tres cajones pesan un total de 87,2
ka. El peso deun cajén es 1/8 del peso
total, El peso de otro cajén es cuatro
veces mas que el peso del primero.
sCual es el peso de cada cajén?

58- Pedro tiene 420 euros. Reparte 3/4 3

Bva v, 2/5 del resto a Jesis, ;Cuanto

dinero le queda?
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50.- Los 3/5 de un ndmero son 45,000,
buerigua dicho ndmero.

60.- De un depdsito lleno de agua se ha
extraido 5/9 del wolumen total v
a continuacidn se le afiade 1/3 del
volumen total, ;Qué fraccidn del de-
posito contiene agua vy que fraccidn
esta vacia?

61.- ;Cuantas botellas de 3/4 de litro de
vino se necesitarian para embotellar
a0 litros de vino?

62.- Los 2/3 del dinero que he gastado
son 628 euros. Averigua cuanto dine-
ro tenia al principio.

63.- Compro 4 kg, de manzanas para hacer
mermelada. El jugo obtenido pesa 3/4
del peso inicial. Afiado a este jugo,
un pesoigual de azidcar. En la coccidn
se plerde 1/3 de su peso. ;Cuantos
frascos de mermelada de 250 gramos
cada ung, se pueden llenar con la
mermelada obtenida?

64.- David vive a 3/4 km. de mi casa. La
casa de Ana esta cuatro veces mas le-
jos que la de Dawvid. ;A qué distancia
vive Ana de mi casa?

85.- Con la leche de una botella de 3/2
de litro se llenan & vasos. ;Cual es la
capacidad de cada vaso?

66.- Lin grifo llena los 3/10 de un depdsi-
tooy otro llena los 2/7. ;QUé fraccidn
han lenado entre ambos? ;Oué frac-
cidn falta por llenar?
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67.- Un automévil hace un recorrido de
540 kilédmetros en tres horas. Duran-
te la primera hora recorre los 4/9 del
total. Durante la segunda hora, 1,3
del total. ;Qué fraccidn recorre en la
tercera hora? ;Cuantos kildmetros re-
corte en cada hora?

6&- Los arboles de un bosque se distribu-
ven de la siguiente manera: 3/8 son
pinos, 2/7 encinas y el resto los cons-
tituyen 255 robles. ;Cuantos arboles
forman el bosque?

69.- Lina persona disponia de 460 euros, Por
la mafiana gastd 2/7 v por la tarde 1/4
del resto. ;Cuanto dinero le quedd?

70.- Bl producto de dos nidmeros es 25/14. 5i
uno de ellos es 3/5, souil es el otro?

71.- Tengo 120 canciones en mi reproduc-
tor, 5/12 son de hip-hop, 3/10 de
popy el resto de misica de peliculas,
;Cuantas canciones tengo de cada
clase?

72.- Una persona quiere comprarse una
moto que cuesta 1,275 euros. Tiene
ahorrados los 3/5 del precio total.
sCuanto dinero debe ahorrar todawia
para poder realizar la compra?

72.- He gastadao los 3/5 del dinero que te-
niay adn me quedan 50 euros, ;Cuan-
to dinero tenia? ;Cuanto he gastado?

74- De una pieza de tela de 490 metros se
han vendido los 2/7 y despugs, 1/5 del
resto, sCuantos metros se han vendido
v cuantos quedan por wender?

75.- Una persona ha de cavar una zanja.
El primer dia realiza 3/10 del trabajo
y, el sequndo 1/5, pero aln le faltan
por cavar 20 metros, ;Cuantos metros
mide la zanja en total?

76.- He comprado un coche por 17.580
elros, pagando los 2/3 de su precio al
contade. ;Cuanto me falta por pagar?

77.- Un jardin tiene plantados sus 3/5 de
tulipanes v 1/7 de margaritas. ;Cuan-
tas hectareas tiene el jardin, si el res-
to que estd cubierto por césped mide
3.5 hectareas?

78.- 31 compro varios libros por 56 euros,
gasto los 4/5 del dinero que tengo.
;Cuanto dinero tengo? ;Cuanto me
sobrara?

79.- He vendido 1/4 v 1/5 de una pieza
de tela v aln me quedan 5,5 metros.
;Cuanto media la pieza?

80.- Me he gastado los 7/9 de mi asig-
nacion semanal y adn me sobran 28
euros. Calcula a cuanto asciende mi
pada semanal y cuanto he gastado.
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81.- Tres personas se reparten 18 Litros de
aceite La primera se lleva la mitad
mas un litro, la sequnda la mitad de
lo que quedaba mas un litro ;Cudnto
se lleva la tercera?

82.- ;(ué diferencia, en horas, existe en-
tre los 4/5 de un afio civil comin y
los 2/3 de un afio bisiesto?

83.- Un partido de fotbol dura 20 minu-
tos, ya han transcurride los 2/3 del
partido, ;cuanto tiempo falta para
acabar?

f4.- Tres personas se reparten 45,600
euros de beneficios. A& la primera le
corresponden los 5/12 del total v 3
la segunda la tercera parte del total,
cQué cantidad se lleva cada una?
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86.- Tres personas reciben una paga ex-
traordinaria en su trabajo. A la pri-
mera le corres ponden 1.200 euros, |3
sequnda recibe [a tercera parte de la
primera mas 304 euros y la tercera, |3
mitad de la segunda menos 120 euros.
sCuanto reciben las tres en total?

&6.- Después de haber wvendido las 3/2
partes de las piezas de que se dispo-
nia en una fabrica, aln quedan 5.555
disponibles. ;Cuantas habia inicial-

mente?

&7.- ;(Qué diferencia hay, en minutos, en-
tre los 5/9 de un dia v & horas?

88.- Después dehaberse estropeado las 2/9

partes de la fruta de un almacén, adn

quedan 63 toneladas. ;Cuanta fruta

habia al principio en el almacén?

80,- Una fuente llena los 2/9 de un estan-
que en 3/4 de hora, ;Cudnto tiempo

necesitard para llenarlo toda?

&

.- Una persona gasta los 3/8 de la can-
tidad que llevaba, v luege los 2/3
del resto, quedandole adn 20 euros.
sCuanto dinero tenia al principio?

01,- ;A cuantos sequndos equivalen los

13/30 de un dia?

02.- En una cooperativa agricola disponen
de tres silos para quardar el trige.
El primero contiens 1/5 del total; el
sequndo, 2/5 del total, v el tercero,
52,000 kilogramos, ;Cuantos kilogra-
mos contienen entre los tres?
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93.- Un grifo llena un depdsito en 10

horas, otro lo hace en 15 horas vy
el desagle lo wacia en 18 horas, 5
estan abiertos los tres grifos, jcudnto
tardara en llenarse el depasito?

Por la mafiana recorremos 1/3 del
caming, por la tarde 1/4 del total v
todavia nos faltan 5 kilémetros para
legar a nuestro destino, ;Cual es |a
longitud del camino?

Un depésito dispone de dos grifos A
v B. Con el grifo & abierto, el depdsi-
to tarde en llenarse 10 horas, con &l
grifo B 15 horas. ;Cuanto tardara en
lenarse el depésito con Los dos grifos
abiertos?

En un pueblo, las 2/5 partes de la po-
blacidn son hombres. ;Cual es el ni-
mero de mujeres y de hombres, si el
total de habitantes es de 4.8507

.~ Una cuba de capacidad 37 litros esta
lena de vino. Se extraen 2 litros v a
continuacian los 2/5 del resto. ;Cuan-
tos litros de vino quedan en la cuba?

Una persona abre una zanja en 10 ho-
ras, ofra en 12 horas y una tercera, en
5 horas. jQué tiempo tardaran las tres
personas juntas en abrir la zanja?

- Para llegar desde mi casa al trabajo
he de recorrer tres calles, La primera
mide 64,58 metros, la segunda 108,16
metros y la tercera 970,845 metros.
sCuantos metros recorro en total para
ir al trabajo?

100.- En una clase al [legar el recreo, 1/4

del alumnado ha salide al patio y 2/5
han ido a la biblioteca. Las 7 personas
restantes permanecieron en el aula.
;Cuantas personas habia en clase?

101.- & una fiesta hemos llevado dos bote-

llas de zumo, una de 3/4 de litroy la
otra de litro v medio. 51 se han bebi-
do Bwvasos de 1/5 de litro cada une,
scuanto zumo sobrd?

102.- Yo me he comide la mitad de una caja

de bombones vt [a tercera parte del
total. ;Cudntos bombones habia en la
caja 51 en total nos hemos comido 10
bormbones?

102.- Una madeja de hilo mide 138,47 me-
trosy otra tiens 23 metros menos que
la primera. ;Cuantos metros de hilo
tienen entre las dos madejas?
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104.- LUin buque ha pescado 25.682,25 kilo-
gramos de atin, El pescado se envasa
en botes de 250 gramos i cada 24 bo-
tes se embalan en una caja de cartén,
;Cuantos botes serdn necesarios para
envasar todo el atln?

105.- Tres tractores llevan al almacén de

una cooperativa las siguientes can-
tidades de melocotones: 7354 kilos,
3.2086 kilos y 5.170,1 kilos. ;Cuan-
tos kilogramos habia ya en el almacén
51 ahora hay 37,412 kilogramos?

106.- La altura de una torre es 86,5 metros.

Una segunda torre mide 42,7 metros
mas que la primera y una tercera torre
mide 17,2 metros menos que la se-
gunda, fverigua la altura de las torres
sequnda y tercera.
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107.- Lina persona después de recorrer los

3/7 de un trayecto comprusba que
todavia le quedan & kildmetros para
completar su recorrido. ;Cual es |3
longitud total del trayects?

108.- Una persona indicd en su testamento

que la mitad de sus bienes se repar-
tiesen entre sus familiares, la quinta
parte se destinase a obras de caridad
yelmillonrestante sirviese para crean
una fundacién ecologista. ;A& cuanto
ascendia su fortuna?

100.- Un estanque se llena por medio de

dos grifos. EL primero Lo llena en &
horas v el sequndo en 12 horas. En el
fondo hay un desagie. Abiertos los
tres grifos a la vez el estanque tarda
un dia en llenarse. ;Cuanto tiempo
emplea el desagle por si sélo en va-
ciar el estanque?

110.- ; Cuantos kilogramos de azicar hay

en 600 sobres 51 cada sobre contiene
0,03 kilogramos de azlcar?

111.- Dos cuerdas juntas miden 24,8 me-

tros. 51 una mide 3,48 metros mas
que la otra, ;euants mide cada una?

112.- Un depésito que tiene 40,5 litros de

agua se wacla en tres garrafas igua-
les, quedando las tres completamente
lenas. ;Cual es la capacidad de las
garrafas?

112.- Una persona avanza en cada paso 0,8

metros. Cuando ha dado 1,200 pasos,
scuantos metros ha recorrido?
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114.- Un alambre que mide 20 metros se
desea dividir en trozos de 0.8 metros
cada uno. jCuantos trozos resultaran?

115.- Tres cubas iguales pesan 4,2 toneladas.
sCuantas toneladas pesa cada cuba?

116.- ;Cuantos viajes necesita hacer una
furgoneta para fransportar 60 tone-
ladas i en cada viaje carga 0,60 to-
neladas?

117.- Tres barras de hierro tienen una masa
de 12,48 kilos. ;Cual es la masa de
una barra? ;¥ la masa de 100 barras?

11&- Un bloc de 100 hojas de papel tiene
un espesar de 2 milimetros, ;Cual es
el espesar de cada hoja? ;¥ el de 500
hojas?

112.- Con el vino producide por una wifia
se han llenado 250 cajas de 10 bo-
tellas cada una. 5i cada botella tiene
una capacidad de un litro. ;Cudntos
litros de wino ha producido la wifia?
51 las botellas hubieran sido de 0,75
litros, jcuantas botellas se hubieran
lenado?

120.- Se tienen 240 cajas de café con 25 bol-
sas cada una. Si cada bolsa pesa 0,62
kilos, soual es el peso total del café?

121.- ;Cual es 13 suma de cuatro ndmeros
sioel primero es 427,132 v cada uno
de los siguientes es iqual al anterior
mas 12,757

122.- Una jarra vacia pesa 0,64 kilos v llena
de aqua 1,728 kilogramos. ;Cual es el
peso del agua?

122.- La altura de una persona &5 de 1,35
metros v a3 de una torre proxima 26 ve-
ces la altura de la persona menos 1,009
metros. Calcula la altura de la torre.

124.- En una fabrica se tejid una pieza en
cuatro dias: el primer dia se hicieron
6,25 metros, el sequndo 5,70 metros,
el tercera 7 metros v el cuarto 8,005
metros. ;Cuanto media dicha pieza?

125.- Para hacer un pastel mi padre em-
plea 125,62 gramos de harina, 68,3
gramos de azlcar i 6,268 gramos de
levadura, ;Cuantos gramos pesan en
total los tres ingredientes?

126.- ;Cuantos litros de gasolina gasta el
autoblds de un equipe femeninoe de
fatbol en toda la Liga si tiene que ju-
gar 20 partidos v la distancia media
de cada recorrido es de 353 kildme-
tros? EL autobls consume 17,6 litros
cada 100 kilémetros,

127.- Hace 30 afios mi abuela y mi abuelo
COMPrRAron Una carro y una azada con
el importe de la venta de 1,000 kilos
de cereal a 0,30 euros cada kilo. Si
la azada les costd 25 euros, ;cuanto
valia el carro?
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1.- Una persona subid 63 escalones, Si
cada uno mide 18,5 centimetros de
altura, ;cuantos metros ha subido?

2.- En cada paso avanzo 60 cm. v 0, 75
cm. Los dos hemos recorrido una dis-
tancia de 1.200 metros. ;Cuantos pa-
soz hemos dado cada uno?

2.- La distancia entre dos ciudades es de
22,60 km. La carretera que las une
tiene arboles a ambos lados con una
separacian de 15 metros. Los arboles
empiezan a los 300 metros de [a sa-
lida de cada ciudad. ;Cudntos arboles
hay entre Las dos ciudades?

4- Una cinta se ha cortado en cuatro
partes iguales. 51 cada parte mide 6
m., 30 dm. v 8 cm. ;Qué longitud en
decametros tiene la cinta?

>

La distancia de un pueblo A 3 otro B
e 4 km, w6 hm. Una persona que va
desde A hacia B lleva recorridos 2 km.
y & dam. ;Oué distancia en metros le
falta para llegar a B?

Un ciclista ha recorrido 18 km. 4 hm.
v 8 dam. en una hora. ;jCuantos me-
tros recorre el ciclista en un cuarto
de hora?

=

7.- La torre de un aparcamiento mide 20
metros y 35 decimetros. ;A cuantos
centimetros del suelo se encuentra el
punto mas alto?

¥

Un corte de tela mide 3 dam., 5m. y 6
dm. 3i el metro cuesta a 9 euros jouan-
to pagaremos por el citado corte?

9.- El tramo de carretera que tengo que
recorrer a diario es de 4 km., 5 hm.,
y 3 metros. jCuantos metros recorro
durante una semana completa?

10.- Una persona lleva recorridas las 7/15
partes de un circuito, 51 le quedan
por recorrer 8 kildmetros, ;qué longi-
tud en metros tiene el circuito?

11.- Corto una cuerda, cuya longitud es de
15 m., 3 dm. y 5 cm., en ¢cinco trozos
iguales, ;Cual es la longitud en mili-
metros de cada trozo? ;Y en metros?

12.- Para sanear el tendido eléctrico de mi
casa se necesitan 3.782.5 metros de
cable. 51 cada 10 decimetros cuestan
0,4 euros, jeuanto cuesta todo el ca-
Ble que necesita?

13.-Lna piscina contiene 16,3 kL. de
agua. Al echarle 470 hl. ha quedado
completamente Llena, ;Cuantos litros
de agua caben en la piscina?

14.- Lna finca mide 22,57 ha. yotra, 413,4
decametros cuadrados. ;En cuantos
metros cuadrados es mayor una que
otral

15.- Tienes una parcela que mide 2,070
metros cuadrados, v wo tengo otra
que es los 2/5 de la tuya ;Cuantos
metros cuadrados mide mi parcela?

16.- El ayuntamiento compré una finca
que ocupa una superficie de 35 ha.,
27 a.y 5ca 5 opagd por cada metro
cuadrado 7,2 euros, ;a cuanto ascen-
did el importe total de la compra?
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17.- Las 3/5 partes de un terreno estan

dedicadas a huerta v el resto a zona
de pasto. S el terreno mide 45 deca-
metros cuadrados, halla |3 superficie
de huerta y de pasto en metros cua-
drados.

A oun depdsito cuya capacidad es de
3460 Litros, se le echan 14 hl., & dal.
v 18 litros |3 primera wez v después
53 dal. v 56 litros. ;Cuantos litros le
faltan para llenarse?

- De una finca de 125 ha. Se han vendi-

dolos 2/5 a 7 euros el metro cuadrade
el resto a 300 euros el drea. ;Cuanto
se ha obtenide con la venta?

Una persona ha dividido su finca en
dos partes. La mayor mide & ha., 48
a, y 25 ca. Ha wendido toda la finca a
razén de 25 euros el metro cuadrado
yw ha obtenido por la wenta 250,000
elros, ;Cual es la superficie total de
la finca? ;¥ la de la parte menor?

.~ Deuna finca de 24 ha., 64 a. v 50 ca.
sevenden los 2/3 a razdn de 15 euros
el metro cuadrado v el resto a 200
euros el decametro cuadrada. ;Cuanto
se obtiene con la venta?

He heredado un finca de 1.500 a. Una
de las parcelas de la finca es de re-
gadio y ocupa los 2/5 del total de la
finca. El resto es de secano. Vendo la
finca yrecibo 25 euros por metro cua-
drado de regadio v 15 por cada area
de secano, ;Cuanto he recibido en to-
tal por la wventa?
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23.- ;Cuantos dias se tardara en vendimiar

una wifia de 3 ha, 2 a. v 10 ca., si
cacda dia se wvendimia 5 decametros
cuadrados y 40 metros cuadrados?

El 4 de febrero de 2007 se hizo una
cadena humana en el Parque Grande de
faragoza. La longitud de la cadena fue
de 1,5 km. v estaba formada por 1.000
personas, ;Cuantos metros correspon-
dieron a cada persona? ;Cuantos cen-
timetros? ;Cuantos decametros?

.- Con dos tinajas de vino de 80 kL vy

40 hl., jcuantas botellas de dos litros
podré llenar?

26.- Tenemos dos cubas dewino de 35 bl y

64 dal. respectivamente, Si queremos
lenar botellas cuya capacidad es de
275 de litro, ;cuantas llenaremos?

.~ Enun mililitre de muestra de sangre

hay aproximadamente 3 millones de
plaguetas. ;Cuantos millones de pla-
quetas hay en 5,5 litros de sangre que
contiene el cuerpo humanao?

- Enun establo tenemos 17 vacas v 30

cerdos. Cada cerdo pesa exactamente
145 kilogramos y entre todos Los ani-
males pesan 12,170 kg, Suponiendo
que todas las vacas pesen Lo mismo,
scual es el peso de cada una?

.- Una wifia da normalmente 63 tone-

ladas de uva. Este afio se ha perdi-
do 1/5 de la cosecha, i nos pagan
a 0,60 euros el kilo, jcuanto dinero
hernos sacado?
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30.- Para llenar un camidn cisterna he va-
ciado 10 toneles de 100 litros y & de
B0,5 hl, Uenando solamente 1% del
camion, jcual es la capacidad del ca-
mién en decalitros?

I1.- EL techo de una discoteca mide 32
decametros cuadrados v 345,70 me-
tros cuadrados, Se quiere cubrir con
cristales de 30 decimetros cuadrados
de superficie, ;Cuantos cristales ne-
cesitaremos?

32.- Las tres cuartas partes de la superfi-
cie total de la Tierra estan ocupadas
por los océanos y mares y el resto por
los continentes. %1 la superficie total
de la Tierra es 510,1 millones de kild-
metros cuadrados, averigua la super-
ficie que ocupan los continentes, los
océanos v Los mares,

33- ;Cuantas personas caben de pig en
un patio de 300 metros cuadrados, i
cada persona ocupa una supetficie de
20 decimetros cuadrados?

24,

Un depésito de agua contiene 4,275, 8
litros. 5icada dia se evapora un deci-
litro de agua, ;cuantos dias tardara en
evaporarse toda el agua del depdsito?

35.- Un frasco de jarabe contiene 2 dl vy
5 cl. Siopagas por esta medicing 4,2

auros, soual es el precio del mililitro?

26.- Una fuente mana 145 litros en un mi-
nuto y llena una piscina en 55 minu-
tos. ;(ué capacidad tiene la piscina en
hectolitros?

37.- Un periddico que sale seis dias a la
semana, jcuantas veces saldrd al cabo
de un afio?

3&-Una cuchara tiene una capacidad de
5 ¢l jCuantas cucharas como &sta se
pueden llenar con un frasco de 0,25
litros?

39 Enun almacén hay 15 sacos de azicar
de 75 kg. cada uno, v 27 sacos de 90
kg. ;Cuantos quintales de azicar hay?

40.- En una bodega hay 459, 27 hectoli-
tros de wino tinto. ;Cuantas botellas
de 0,3 litros se necesitaran para en-

vasarlo? ;Y si las botellas fueran de
3/4 de litro?

41.- 51 en una precipitacién se registraron
13 litros por metro cuadrado. jCuan-
tos litros cayeron en un campo de 2
ha. 35 a. v 79 ca.?
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42.- En un dia de lluvia han caido 82 litros  49.- Un edificio tiene 5 plantas v cada una

de agua por metro cuadrade. jCuan-
tos hectolitros han caido en un cam-
po de 20 ha y 85 ca.? 31 el 15% del
agua caida en el campo va a parar a
un pantano, ;jcuantos litros de agua
aporta el campo al pantano?

- Un tonel tiene un volumen de 30 hec-

tometros cabicos, 5 decametros cibi-
cos y 500 metros clbicos. ;Qué volu-
men oclpa en metros cdbicos?

La Tierra da una wuelta completa alre-
dedor de su eje derotacidn en 24 ho-
ras. ;Cuantos grados gira en 3 horas y
20 minutos?

Un rollo de pelicula tiene 200,000
imagenes v cada una de ellas mide 30
mm. Halla cuantos kilémetros mide la
pelicula.

De un trozo de tela de & dam. se han
vendido cuatros trozos: el primero de
2 m., 5dm.; el sequndo de 1 dam., 5
m., 25 cm.; el tercero de 365 cm. v el
cuarto de 7 m. Averigua cuanta tela
queda todavia por vender.

.~ Una finca de 450 kildmetros cuadra-

dos se ha vendido a razdn de 4 euros
por cada 5 metros cuadrados. jCual
ha sido el valor de la venta?

Una persona deja en herencia una fin-
ca de 250 ha. que se divide en tres
partes: una de 96 ha. 76 a. v 27 ¢a.;
otra de 102 ha. 35 &, y 92 ca, ;Qué
cantidad de terreno corresponde a la
tercera parte?
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consta de 4 pisos, tres de 105 metros
cuadrados v otro de 110 metros cua-
drados. Calcula el total de la superfi-
cie habitable del edificio.

50.- En un incendio forestal se han que-

mado 60 ha. de pino vy monte bajo.
Si los pinos ocupaban los 3/4 de la
superficie, ;cuantos metros cuadrados
de monte bajo se han quemado?

51.- Lina persona para ir de su casa al tra-

bajo tiene que recorrer 3 km. y 7 dam.
51, seqln su poddmetro, lleva recorri-
dos 3524 metros, ;qué distancia le
queda todawia por recorrer?

52.- EL mes lunar, que es el tiempo trans-

curtido entre dos lunas nuewvas, es de
20,53 dias. Caleula su duracidn en
horas v minutos,

63.- Se debe renovar el asfalto de 1.000

kilémetros de autopista v para ello se
precisan 180 toneladas de alquitran.
;Cuantos kg, de alguitran se nece-
sitan por kildmetro de autopista? 5
el camién puede cargar 2.000 kg.,
scuantos camiones se requeriran para
reasfaltar toda la autopista?

84.- 51 ahora son las 10 horas, 40 minutos

y 19 segundos de la mafiana, ;cuan-
to falta para que sean las dos de la
tarde?

56.- La surma de los dngulos de un trian-

gulo es 180°, Calcula el valor de €,
sabiendo que A = 989, 307, 40" v B =
R40 127, 307




matemati cas: Problemas de medidas y magnitudes

56.- Faza a dias, horas, minutos v sequn-
dos un tempo de 123,456 sequndos.

57.- fiverigua  cuantos minutos suman:
3230, 15, 2657 ¢ B2Y 25" 497

58- Transforma en sequndos la siguiente
suma: 929, 127, 55"y 39, 47, 5"

50.- Calcula los 2/3 de 409, 247

60.- Dados los angulos A = 799, 51% B =
AR0 357 97 calcula: A + B A - B 23
B/3; 34 + By A — 2B

61.- ;Oue angulo forman las agujas del re-
loj cuando son las dos de la tarde? ;Y
las dos v media?

62- Se quiere dividir una tortilla de pata-
tas en 7 partes iguales. ;Cual serd el
angulo de cada porcion?

63.- Un abanico que tiene 21 warillas,
abarca desplegado un angulo de 1800,
sCual es la separacidn angular entre
cada dos wvarillas?

64~ Una rueda de bicicleta tiene 50 ra-
dios. ;Qué angulo forman dos radios
contiguos?

65- En una hora se llena los 3/5 de una
piscing, jen cuanto tiempo se llena la
piscina completa?

66.- Dados dos angulos de 15°, 327, 457
v 70, 467, 157, calcula suosuma y su
diferencia; el triple del primero v la
quinta parte del sequndo.

67.- Calcula el complementario y el suple-
mentario del dngulo 40°, 247, 307

68.- Calcula el ndmero de minutos v de se-
gundos que tiene un angulo recto vy
un angulo llano.

60.- En un triangulo, uno de sus angulo
mide 23° 257 38" Calcula los otros
dos angulos sabiendo que uno es do-
ble que el ofro.

70.- 31 un angule mide 18°, 227, 157,
scuanto mide su complementario?

71.- 51 el angulo A mide 12°, 157 y el B,
15, 207, ;cuanto vale B — A7

72-En un triangulo dos de sus angulos
miden: 579, 327y 71°, 127 respectiva-
mente. ;Cuanto vale el tercer angulo?

71.- La diferencia entre dos angulos suple-
mentarios es de 28°, Calcula el walor
de rada uno de ellos.

T4.- ;Qué angulo forman las agujas del re-
loj a las 27 ;Y a las tres v media? ;¥
a las 87

75.- Dos angulos son suplementarios y uno
de ellos mide 36° mas que el otro.
Caledlalos.

76.- Calcula los minutos que tiene el mes
de maye.

77.- Caleula los minutos que transcurren
desde las 14 horas del dia 25 de fe-
brero hasta las 10 horas del dia 6 de
marzo, en un afio bisiesto.
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78.- Un ayuntamiento recalifica un terreno

ristico para la construccién de unifa-
miliares. Una vez deducidas las super-
ficies destinadas a paseos, jardines

87.- ;Cuantos decimetros clbicos tiene

la décima parte de un metro clbico?
sCuantos centimetros cibicos tiene |3
centésima parte de un metro clbico?

v oofros servicios, se dispone de 2,5
hectareas para las edificaciones, si
cada casa cuanta con una superficie
en planta de 250 metros cuadrados,
scuantas wiviendas unifamiliares pue-
den construirse?

88.- ;Cual es el moltiplo o submiltiplo del
metro clbico que equivale a
a) 1.000.000 metros clbicos
by La millonésima parte del metro clbico.
¢ La milésima parte del metro clbica,

70.- ;Cuanto pesara el agua contenida en

la mitad de un metro cibico? 80.- Expresa en cenfimetros clibicos las

medidas siguientes:

al 269,34 metros clbicos

b) 0,00071 decametros clbicos
¢ 15,8 metros clbicos

d) T68,4 decimetros cibicos

EO.- Calcular en wolumen en metros clbi-
cos que ocupan 8 bl y 4 kL. de agua.

&1.- Cien Litros de agua de mar tienen una
masa de 102,5 kqg. ;Qué masa tiene

un Litre? 5 un kilolitro? . " - -
£ ®),- ;Cuantos centimetros clbicos v mili-

metras clbicos contienen b decime-

E2.- Me levanto a las ocho v media de la :
Y tros cubicos?

mafianay me acuesto alas doce menos
cuarto de la noche, ;Cuanto tiempo

estoy levantado? ;Cuénto acostado? 01.- LUn tren sale de Barcelona a Las 13 ha-

ras v llega a Alicante a las 19 horas
del mismo dia. Ha realizado tres para-
das que han durado respectivamente
5, 3w 12 minutos, Averigua, en mi-
nutos, el tiempo real que ha durado
el viaje.

82.- Salgo de wviaje las 9 horas y 53 minu-
tos. EL wiaje dura & horas v 25 minu-
tos. Averiguar la hora de llegada.

&4.- ;Cuanto valen 25 metros clbicos de are-

na a 0,65 euros el decimetro clbica? . .
02.- Lna revista sale k dias cada semana.

Cada ejemplar vale 1,50 euros. Ave-
rigua el coste de las revistas al cabo
de un afio.

85.- Una expedicidn ha permanecido en
una sima 10.080 minutos. Expresa
esta magnitud en dias.

&h.- Halla el valor de 900.000 centimetros
clbicos de agua 0,25 euros el metro
clbico.
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matematicas: Problemas de propoercionalidad y regla de tres

1.- Por hacer 7 metros de muro se han  10.-Un incendio destruye el 70% de los

pagado 595 euros. ;Cudnto deberd arboles de un bosque, quedando
3,853 arboles. ;Cuantos habia antes
del incendio?

pagarse por 13 metros de muro?

2- Un motor extrae de una piscina 373
litros de agua en 9 minutos. ;Cuan-
to tiempo tardarda en extraer 2,100
litros?

3.-Unpa persona gana 120 euros en &
dias. ;Cuantos dias deberd trabajar
para ganar 1,400 euros?

4- En un mapa 5 centimetros represen-
tan 50 kildmetros. ;QUg medida ten-
dra en el mapa una distancia real de
300 kildémetros?

5.~ Por la compra de 12,000 euros en ma-
quinaria hemos pagado 240 euros de
Iih, ;Cuanto se abonaria por una fac-
tura de 32.000 euros?

6.- Por la compra de 6 docenas decamisas
se han pagado 2,880 euros, ;Cuanto
costaran 19 camisas?

7.- 51 un bastén de 1,50 metros proyecta
4 metros de sombra, jcudl sera la al-
tura de un campanario, que a la mis-  11.-Con una clerta cantidad de dinero,
ma hora proyecta una sombra de 70 una persona compro 88 kilogramos de
metras? azlcar a 1,5 euros el kilo. ;Cuantos

kilogrames hubiera comprado con la

8- Una persona ha recibido 270 euros misma cantidad de dinero a 2 euros
por 12 horas de trabajo. ;Cuanto ha- el kilo?
bria recibide si hubiese trabajade 12
horas mas? 12.- Para pavimentar 21 metros de una
acera se han empleado 112 losas.

o- Ln recipiente contiene 78 kilos de ;Cuantas se necesitaran para pavi-

agua salada. 5i el 2% del peso es sal,
scuanto pesa el agua del recipiente?

mentar toda la acera que tiene 342
metros de larga?
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12.- Una fuente mana 215 litros de agua
en 35 minutos. ;Cudntos litros mana-
ra en un dia?

14.- Una persona cobra el 5% de las ventas
que realiza. ;Cuanto necesita wender
para ganar 400 euros?

15.- For un automdvil cuyo precio de ven-
ta al poblico es de 56,000 euros se ha
pagado 47.600 euros ;Qué tanto por
ciento de descuento se ha aplicado?

16.- 3& compra un equipo de cine en casa
por 5.000 euros. 3 me hacen un 17%
de descuento, jcuanto tendré que pa-
gar realmente?

17.- For un televisor cuyo precio de wenta
al piblico es 900 euros se ha pagado
650 euros. ;Qué tanto por ciento de
descuento se ha aplicado?

15- Una epidemia ocasiona la muerte
del 30% de las gallinas de una gran-
ja, quedando wivas 9.730 gallinas.
;Cuantas gallinas habia en la granja
antes de producirse la epidemia?

10.- El 20% del censo de una poblacidn
tiene mas de 16 afios. Sabiendo que
el resto lo componen 12.000 perso-
nas ;Cual es el censo total?

20.- Un comercio gana el 30% sobre el
precio de wventa al publico en todos
los articulos que wende, ;QUé precio
de wenta al plblico debe establecer
para un articulo que le ha costado
140 euros?
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21.- ;Cuanto gand una libreria por una ven-
ta de 324 euros 51 la comisién que debe
abonar a la editorial es del 25%7

22.- El prensado de 1.500 kqg. de semillas de
lino produjo el 32% de su peso en acei-
te ;0OUE peso de aceite se obtue?

21.- Compré una mercancia por 340 euros y
pagué de portes 12 euros, ;Por cuan-
to he de venderla si deseo obtener el
12% de beneficio?

24.- ;0ué tanto por ciento de rebaja se
hizo en el importe de una factura de
285 euros, 51 se tuvieron que pagar
228 euros?

25.- LIn comercio compra en una feria ob-
jetos por un walor de 9.000 euros.
Los gastos de transporte suponen el
0,5% del total y otros gastos warios
suponen ofro 6% del total, ;A cuanto
ascienden los gastos?

26.- Para hacer una piscina en 15 dias se
han empleado 2 personas ;Cuantos
personas se necesitarian para hacer
una piscina en 30 dias?

27.- En un establo hay 24 wvacas, que tie-
nen alimento para 20 dias, si el ni-
mero de vacas aumenta en 16 ;para
cuantos dias tendran alimento?

28.- n grupo de 20 personas debe hacer
una obra en 30 dias, pero se incorpo-
tan a la obra & personas mas, jcuanto
tiempo tardaran ahora en realizar la
obra?




matematicas: Problemas de propercionalidad y regla de tres

20.- Lna granja tiene 100 animales v fo-
rraje para poder alimentarlos durante
90 dias. Se vende cierto nimero de
animales v de este modo el forraje
puede durar 30 dias mas. ;Cuantos
animales se wvendieron?

30.- La cocina de una fabrica dispone de
comida para alimentar a 30 personas
durante 24 dias. ;A cuantas personas
podria alimentar durante 15 dias?

21.- 24 personas realizan la mitad de una
obra en 36 dias. 51 6 se declaran en
huelga ;cuanto tiempo tardaran el
resto de sus compafieros en terminar
la obra?

32- Un camién transporta muebles y ma-
quinaria. 3 el peso de los muebles es
el 35% del total de la carga, ;cuanto
pesara la maquinaria 51 la carga total
es de 16,000 kg.?

32.- Para realizar una obra 15 personas
han empleado 20 dias. ;Cuantos dias
emplearan 12 personas para hacer |a
misma obra?

34.- Las 18 personas que trabajan en una
cafeteria se reparten las propinas del
mes & tocan a 350 euros. 5ial mes
siguiente son & personas jcuanto to-
cara a cada una suponiends que las
propinas sean las mismas?

15.- Al embotellar el vino de un tonel se
lenaran 720 botellas de 0,65 Litros.
5Si las botellas hubiesen sidoe de 0,756
litros jeuantas botellas se habrian
necesitado?

36.- Una persona trabajando 9 horas dia-
tias, realizéd un trabajo en 22 dias.
;Cuantos dias habria necesitado s
hubiese dedicado a dicho trabajo 2
horas mas cada dia?

27.- Sabiends que por 19 kq. de azlcar nos
dan 2 kg. de café ;cuanto café nos

daran por una tonelada de azlcar?

3&.- Quince personas tardan en realizar un
trabajo 28 dias ;Cuantos dias tarda-
ran 7 personas en realizar el mismo
trabajo?

10,

12 personas hicieron una obra en 35
dias ;cuantos obreros se necesitarian
para efectuarla en 21 dias?

40.- En un refugio de montafia se encuen-
tran 200 personas y tienen wiveres
para 25 dias. ;Durante cuantos dias
tendran viveres 40 personas?

Un coche tarda 5 horas en recorrer
400 kildmetros. ;Cuanto tiempo le
costara recorrer 640 kildmetros a la
misma welocidad?

41.

42.- LIn frabajo se realiza en 30 dias tra-
bajande 9 horas diarias. jCuantas
horas diarias habra que trabajar para
realizarlo en 27 dias?

41.- LIna persona leyendo durante 4 horas
a razén de 15 paginas por hora, tarda
en leer un libro 10 dias. ;Cuantas ho-
ras diarias, a razdén de 12 paginas por
hiora, le hubieran bastado para leerlo
en 20 dias?
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44,-

45,

46,

f'-?._

48,

49‘-_

50.

51.

Calcula el precio de un paraguas sa-
biendo que después de hacernos un
15% de descuento hemos pagado 51
lros.

Por pagar al contado un televisor que
valia 400 euros me han rebajado 40
euros, jQué tanto por ciento me han
descontado?

Sabiendo que 1.200 euros suponen el
40% de un capital ;Cual sera dicho
capital?

Una maquina, trabajando & horas
diarias, durante 9 dias, ha produci-
do 1.500 kilogramos de un producte.
sCuantos dias tienen que trabajar 2
maquinas iguales a la anterior para
producir 10 toneladas de ese produc-
to, suponiendo que trabajan & horas
diarias?

De los 960 alumnos/as matriculados/
az en un centro, aprobaron el curso
216, ;Cual es el tanto por ciento de
aprobados/as?

Fara hacer un tramo de carretera en
9 dias, una empresa ha calculado que
necesita 51 trabajadores fas. ;Cuan-
tas personas precisaria para realizar
el mismo trabajo en 27 dias?

EL 30% del valor de un objeto son 120
euros, jcuanto vale ese objeto?

EL precio de un automdwvil es de
12.300 euros. 31 pago ademas el 33%
de impuesto de Lujo, ;eual es el valor
real del coche?
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52.- 51 5 maquinas tejen en & horas 60

chaquetas, ;cudntas maquinas se ne-
cesitarian para hacer 100 chagquetas
en 5 horas?

53.- Se sabe que 10 personas en 20 dias

cavan Una zanja de 400 metros.
;Cuantas personas cavaran 100 me-
tros de zanja en 1 dia?

54,- Tres maquinas iguales trabajando 6

horas cada dia fabrican 1.800 piezas.
sCuantas piezas pueden fabricar 5 ma-
quinas trabajando & horas cada dia?

55.- Cinco toneles de vino de 6 hectaolitros

cada uno wvalen 1.800 euros. ;Cuan-
to valen 8 toneles de 1 kilolitro cada
uno de vino de igual calidad?

56.- For el transporte de 1.566 kilogra-

mos de mercancia a 100 kilémetros
de distancia, se han pagado 78 euros,
;Cuanto costara el transporte de
2,000 kilogramos a 300 kilémetros?

57.- Tres personas han de construir una va-

lla en 12 dias, trabajando 2 horas dia-
rias; pero falta una de ellas y las otras
dos hacen la valla en 16 dias. ;Cuantas
hioras habran trabajade cada dia?

58.- Reparte 72,625 euros en partes inwer-

samente proporcionales a 3, 4y 5.

50,- Tres grifos iguales llenan un depési-

to de 5 metros clObicos en 10 horas.
sCuanto tiempo tardarian en llenar un
depdsito de 4 metros clbicos dos de
los grifos anteriores?




matematicas: Problemas de propercionalidad y regla de tres

60.- 31 & personas ganan 1,440 euros en
9 dias, ;cuanto ganaran 7 personas
durante 13 dias?

61.- ;Cuantas horas diarias tendran que
trabajar 28 personas durante 7 dias,
si quieren realizar el mismo frabajo
que 14 personas, trabajando 10 horas
diarias durante & dias?

62- Una granja dispone de 1.260 kilo-

gramos de heno para alimentar a 14

vacas durante 12 dias. jCuantos dias

se podria mantener a 24 vacas, dispo-
niendo de 1.320 kilogramos de heno?

62.- 360 personas, trabajande & horas dia-
rias durante 40 dias, empedraron una
calle de 315 metros de longitud y 50
metros de ancho, jCuantos obreros se
habran de emplear para empedrar, en
12 dias a 12 horas de frabajo, una pla-
7a cladrada de 105 metros de lado?

64.- Lna persona reparte cada semana 120
euros entre sus tres hijos /fas de 8, 12
v 16 afios de edad, proporcionalmen-
te 3 sus edades. ;Cuanto corresponde
a cada unofa?

65.- Seis personas padgan 1.200 euros por
el alojamiento durante una semana en
un hotel. ;Cuanto pagarian 2 personas

menos por 12 dias de alojamiento?

66.- Tres personas han recibido por un
trabajo 1.692 euros. ;Qué cantidad
le corresponde a cada una, si todas
cobran igual salario v la primera ha
trabajado 3 dias, la sequnda 7 dias v
la tercera 13 dias?

67.- Una persona deja en herencia a sus
tres hijos/as una finca de 13,068 me-
tros cuadrados para que se reparta en
proporcidn a sus edades que son 15,
12 v 21 afios. ;Cuantos metros cua-
drados le corresponde a cada uno/fa?

&

.- Tres personas adquiersn una finca por
44,250 euros. 51 el desembolso es in-
versamente proporcional a sus edades
yoestas son 20,24 v 32 afios, jcuanto
aporta cada una?

60,- Tres personas se reparten un capital
en partes proporcionales a sus eda-
des, 56, B0y 44 afios. Sabiendo que 3
la mayor le corres ponden 1,400 euros.
sCuanto le corresponde a cada una de

las ofras dos?

70.- Supdn que arriendas un prado a dos
granjas, cobrandoles por el arriendo
60,000 euros. Una granja tuvo en el
prade 150 ovejas v la otra 250, ;Cuan-

to debera pagar cada granja?

1.

Una persona dispone al morir que su
herencia de 1.750.000 euros se re-
parta inversamente proporcional a la
edad de sus hijos/as que tienen 18,
23y 29 afios, ;Cuanto le corresponde
a cada uno/fa?

?2‘

Un destacamento de 300 personas
tiene viveres para 60 dias, a razdn de
240 gramos de comida por persona
y dia. Aumenta la guarnicién en 50
personas y no han de recibir viveres
hasta pasados los 90 dias. ;Cual serd
la racién de cada persona para que los
viveres sean suficientes?
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73.-

7i-

7 5-

7l.-

7 8-

Tres concesionarios compran un lote
de coches lujo por 1L422.576 euros.
EL primero se queda con 5 coches, el
segundo con & coches y el tercero con
11. ;Cuanto debe pagar cada uno?

Dos personas A y B aportaron para
la fundacién de la empresa 30.000
euros, A aportd 18,000 euros v B, el
resto. Al cabo de un afio la empresa
obtiene un beneficio de 9.000 euros.
;Cudnto le corresponde a cada una?

Tres personas han inigiade un nego-
cio con los siguientes capitales: 300
elros, 480 euros y 600 euros. Al cabo
de un afio, después de retirar cada
una su sueldo, queda un beneficio de
2,760 euros, ;Como debe repartirse
este beneficio?

Un billete de loteria resulta premiade
con 9,000 euros v Lo cobran dos per-
sonas, correspondiendo a la primera
3600 euros v a3 al sequnda 5400
euros, Zabiendo que el billete costd
30 euros, jcuanto aportd cada uno
para comprar el billete?

Cuatro personas tardan 12 horas en
pintar una casa de 120 metros cua-
drados. ;Cuanto tardardan en pintar
una casa de 180 metros cuadrados
sels personas?

S con 30 sacos de alfalfa de 50 ki-
logramos  se pueden alimentar 20
animales durante 50 dias. ;Cuantos
animales podremos alimentar con 10
sacos de la misma alfalfa durante 20
dias =i el saco pesa 30 kilogramos?
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70.- Dos personas han ganado 7,200 euros,

Halla lo que les corresponde a cada
una, si colocaron durante el mismo
tiernpo 12.000 euros yw 30,000 euros
respectivamente,

80.- Entre tres tapicerias compran una pie-

za de tela de 2,430 euros. La primera
se queda con 21 mefros, la sequnda
con 33y la tercera con 27 metros.
sCuanto pagara cada una?

&1.- ;Cuantas personas trabajando 4 dias a

razdn de & horas diarias se necesita-
ran para tejer 200 metros de una tela,
51 para tejer 600 metros de la misma
tela se necesitaron 14 personas tra-
bajando & horas durante 2 dias?

&2.- Calcula el total de una cantidad sa-

biendo que su 20% son 7.800 euros.

&3.- La torre Eiffel de Paris tiens 300 me-

tros de altura y estd constituida to-
talmente de hierro. SU peso total es
de 600,000 kilogramos. Deseo encar-
gar un modelo exacto de dicha torre,
tambign de hisrro v que pese 10 kilo-
gramos, ;Cual sera su altura?

&4.- En una prueba de atletismo se asig-

nan 242 puntos a las fres primeras
personas que llegan a la meta en re-
lacién inwversa al tiempo invertide.
;Cuantos puntos corresponden a cada
una si los tiempos empleados fueron
3, 6y 9 minutos?

86.- Caleula el precio de una caja de com-

pases si con un 15% de descuento
hernos pagado 15 euros.
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&6.- Entre dos ciudades hay una distancia
en el mapa de 50 cm. El mapa estd
hecho a escala 1:500.000 ;Cual es |3
distancia real entre las ciudades en
linea recta?

87.- ;0ué tanto por ciento de descuento
se hizo en el importe de una factura
de 28.500 euros, 51 hubo que pagar
23,500 euros?

88.- ;Qué sombra proyectara un arbol de
tres metros a las & de la tarde si otro
de 8 5 metros da una sombra de 2 me-
tros a esa misma hora?

80.- Una cuadrilla de 12 personas hace
una reparacion en dos semanas, tra-
bajando todos los dias. 31 fueran 2
personas, jocuantos dias tardarian?

00.- En un estudio, 5 arquitectos/as, ela-
boran 3 provectos en 15 dias, traba-
jando 7 horas diarias, ;Cuantas horas
tendrian que trabajar para hacer &2
provectos en 20 dias si fueran 7 ar-
quitectos/as?

01,- 28 de los 40 alumnos/as de una clase
han aprobado todo en junio. ;Cual es
el porcentaje de aprobade/as?

02- ;Cuanto pagaras por una herramisnta
de 38 euros si te descuentan un 8%y
sobre esto afiaden el 16% de TWa,

03,- A una velocidad de 80 kildmetros por
hora, un camién emplea 6 horas en
hacer un determinado recorrido. 5i su
velocidad fuese de 100 kildmetros por
hora, seuanto tiempo tardaria?

04.- En un taller de costura, entre cuatro
sastres v modistas, confeccionan diez
faldas en dos dias, cosiendo cinco ho-
ras diarias. ;Cuantas horas deberan em-
plear cinco sastres y modistas para con-
feccionar veinte faldas en cuatro dias?

05,- Cuatro peluquerias compran 40 Lotes
de productos por 3,800 euros y se los
reparten seqln sus necesidades. La
primera se leva 5 lotes, la sequnda
12, tercera 9y la cuarta 14, ;Cuanto
debe pagar cada una?

06.- Tres granjas alquilan una cosechado-
ra por 16.000 euros. Una de ellas |3
utiliza durante 22 dias, otra durante
30 dias y la Gltima durante 28 dias.
;Cuanto debe pagar cada una?
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matematicas: Problemas de ecuaciones de primer grado

1.- ;0ué ndmero aumentado en 14 da 1567

Z- ;0ué nodmero multiplicado por 5 v
luego sumando 9 da 247

3.- ;Cual es el ndmero que sumandole 12
y restando 16 al resultado nos da 07

4.~ Halla un ndmero tal que al sumarle 7y
multiplicar el resultade por 2 da 70.

5.- Haya tres numeros consecutivos cuya
suma sea 87,

.- Halla tres ndmeros impares consecu-
tivos cuya suma sea 39.

7.- En mi pueblo han vendido una vaca y
un ternero por 1,450 euros. 5i el pre-
cio de la vaca es cuatro wveces el del
ternero, jcuanto vale cada uno?

8- Reparte 283 euros entre dos personas
de tal forma que una de ellas reciba
75 euros mas que la otra.

0.- Repartir 2.800 euros entre cinco per-
sonas, de modo que cada una reciba
100 euros mas que la anterior

10.- Si me aumentan el sueldo en una ter-
cera parte ganaré 1.800 euros ;Cuan-
to gano?

11.- L3 edad de una persona es triple que
la de otra. ;QUE edad tiene cada una,
si ambas edades suman 72 afios?

12- 51 al triple de un ndmero se le resta
36 resulta 72 ;Cual es ese nlmero?

13.- 51 al doble de un ndmero se le resta
su mitad resulta 54 ;Cual es ese nd-
mero?

14.- 51 @ un ndmero se leresta 1 el resul-
tado es dos weces mayor que restan-
dole 10, ;Cual es ese nlmera?

15.- En una reunién hay doble nimero de
mujeres que de hombres v el triple de
nifiosfas que de hombres v mujeres
juntos. Siel ndmero total de personas
es 96, ;cuantos hombres, mujeres v
nifios fas hay?

16.- Maria Lle dice a Juan: “El dinero que
tengo es el doble del que tienes t0”
y Juan contesta: “Si t0 me das seis
euros, tendremos los dos igual canti-
dad” ;Cuanto dinero tiene cada uno?

17.- La valla que rodea un campo rectan-
gular mide 3200 metros, ;Cuales son
las dimensiones del campo si su largo
es triple que su ancho?

18.- 31 a 1/3 de un ndmero le agregamos
sus 2/5 mas sus 3/10 v del resultado
restamos 1, nos da ese mismo ndmero
sde qué nlmero se trata?

10.- Tres personas A By C compran en el
mercado aceite por valor de 98 euros.
B se lleva el doble de aceite que b, v
C se lleva el doble que B. ;0U& canti-
dad debe pagar cada uno?

20.- Un poste tiene bajo tiera 2/7 de su
longitud v la parte emergente mide 2
metros. ;Cual es la longitud del poste?

UHA PROPUESTR DESDE LA IGUALDAD

oy |



1o y 2°de E.S.0.

2.- Una persona sale a comprar con 80

elros o wlelve a casa con 10 euros.
Sabiendo que en la carneceria gastd
el doble que en la pescaderia v en la
fruteria 5 euros menos que en la carni-
ceria, jcuanto gastd en cada tienda?

22- 5 a un ndmero se le suma su dobley su

triple resulta 90, ; Cual es el ndmero?

23.- La suma de las edades de fres personas

da 74. Calcula la edad de cada una sa-
biendo que la segunda tisne el doble
de edad que la primera y la tercera tie-
ne 14 afios mas que la sequnda.

24.- L3 edad de Pedro es cuatro veces la

edad de Maria., ;Cual es la edad de
cada uno 51 Maria tiene 21 afios me-
nos que Pedro?

IHA PROPUESTA DESDE LA TEUALDAD

25.- Una persona reparte una finca entre

260'

27,

29,

20,

31.

sus tres hijosfas. & su hija mayor le
asigna la tercera parte de la finca mas
20 ha.; al sequndo la cuarta parte
mas 20 ha. v a la tercera hija la cuar-
ta parte ;Cual es la extensién de la
finca? ;Ou& parte de la misma corres-
ponde a cada una de las hijas?

;Cuantos afios tengoe s hace 12
afios mi edad era la tercera parte de
la de ahora?

Un persona tiene cuatro veces la edad
de ofra, 5ila suma de las dos edades es
iqual a 40. Halla la edad de cada una.

- Averigua la edad de una persona sa-

biendo que si a sus dos tercios se le
resta 7 afios, resulta la mitad de la
edad actual.

Una persona compra una bufanda, un
pantalén v un abrigo por 315 euros.
Caleula los precios respectivos sa-
biendo que el pantaldn vale cinco we-
ces la bufanda v el abrigo tres weces
el pantalén.

En una libreria vendieron 68 cuader-
nos a dos precios distintos; unos a
3 euros y ofros a 4, Se obtuve de la
venta 252 euros, jCuantos cuadernos
sevendieron de cada tipo?

Un anciano tiene cuatro veces la edad
de su nieta. 51 el abuelo tuviese 40
afios menos y la nieta 20 afios mas,
ambos tendrian la misma edad. Halla
la edad de cada uno.




matematicas: Problemas de ecuaciones de primer grado

32- He comprado un par de pafiuelos,
unos caleetines v unos quantes por
12 euros. ;Cuanto cuesta cada cosa s
los calcetines walen 3 euros mas que
un pafivelo v los guantes tres weces
los calcetines?

33.- Ana tiene el triple de dinero que An-
tonio. Pepa tiene la mitad que Anto-
nio. Enfre los tres tienen 180 euros.
;ué cantidad tiene cada uno?

34.- Un grupe de amigos/as organiza una
fiesta, Cada unofa deberia pagar 3
elros, pero como dos no tienen dine-
ro, los/as demas deben pagar 5 euros
mas. ;Cuantos personas hay en el gru-
po? ;Cuanto cuesta la fiesta en total?

35.- 51 3 un namero se le resta 18, da lo
mismo que s a 56 se le resta ese mis-
mo numero, ;De qué ndmero se trata?

36 Un metro de pafio cuesta 3 euros mas
que ung de lienzo, Sabiendo que 2 me-
tros de pafioy 10 de lienzo cuestan 204
euros. Halla el precio de cada clase.

37.- En una reunién hay doble nimero de
mujeres que de hombres y triple ni-
mere de nifios/as que de mujeres y
hombres juntos. ;Cuantos hombres,
mujeres v nifios/as hay, s en total
son 156 personas?

A&~ En una excursion van 8 hombres mas
que mujeres y tantos nifios/as como
hombres v mujeres juntos Halla el ni-
mero de hombres, mujeres v nifios/
as, sabiendo que en total forman un
grupo de 64 personas.

39.- Una persona se contrata por 36 dias a
razén de 12 euros y alimento por cada
dia de trabajo. En los dias que no tra-
baja abonara 5 euros por la alimen-
tacion. Al final de los 36 dias recibe
330 euros, ;Cuantos dias trabajéd?

40.- LIn padre le dijo a su hija; “por cada
ejercicio que resuelvas bien te daré 4
euros v por cada uno que hagas mal
me daras 2 euros,” Después de hacer
30 ejercicios, la muchacha se encon-
trd con 90 euros. jCuantos ejercicios
ha resuelto bien?

&1#

Sial dinero que tengo leafiado 2 euros
tendré 15 euros. Cuanto tengo?

42.- Hace 6 afios tenia 29 ;Cuantos afios
tengo ahora?

43.- Marta tiene 11 afios y su madre 39,
sCuantos afios han de pasar para que
la edad de la madre sea doble que |3
de la hija?

44.- 31 a la tercera parte del doble de mi di-
nero le afiado la quinta parte del mis-
mo, tendré 52 euros, ;Cuanto tengo?

45,- La suma de dos ndmeros es 132 v el
mayor supera en 40 unidades al me-

nor. Averiqua los ndmeros,

46,

Repartir 360 euros entre cuatro per-
sonas de modo que la sequnda reciba
el triple de la primera, la tercera el
doble que la sequnda v la cuarta |a
mitad de lo que hayan recibido las
otras tres juntas.
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47.-
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53&‘
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55~

S5 a los dos tercios de un ndmero le
restamos 5 unidades, da el mismo re-
sultado que si a sus tres quintas par-
tes le afiadimos 2 unidades.

Dos Libros cuestan 25 euros. ;Cudnto
vale cada uno, 51 el precio de uno es
la cuarta parte del sequndo?

La suma de las edades de cuatro per-
sonas es 108 afios. Calcula sus edades
sabiendo que cada uno tiene 4 afios
mas que el que le sigue en edad.

En un garaje se quardan 40 wvehiculos
en total, entre coches y motos; el ni-
mero total de ruedas de estos vehicu-
los es 130, ;Cuantos coches y motos
hay en el garaje?

Compramos unos zapatos ¥ unas bo-
tas por 136 euros. Silas botas cues-
tan el friple que los zapatos, ;Cual es
el valor de cada uno?

Fara reunir 372 euros nos hacen falta
un mismo ndmero de monedas de 2 v
de 1 euro. ;Cuantas necesitaremos de
cada clase?

51 a una determinada cantidad le qui-
tamos B euros, tendremos 15 euros
sCual es esa cantidad?

Una finca triangular de lados igua-
les tiene un perimetro de 36 metros.
;Cual es la longitud de cada uno?

La suma de Los ladas de un cuadrada
es 32 metros. ;Cual es la longitud de
cada lado?

IHA PROPUESTA DESDE LA IGUALDAD

56.- La mitad de las personas de una clase

han aprobado en junio. La cuarta par-
te en septiembre v 8 repiten curso.
;Cuantas personas hay?

57.- 51 a un ndmero le afiado el anterior v

el siquiente da 1236, ;De qué ndmero
se trata?

58.- En dos wasijas hay igual cantidad de

agua. Sacando 26 litros de una y 120
litros de otra, queda en la primera
el triple de agua que en la segunda.
BAuverigua cuantos litros habia al prin-
cipio en cada wasija.

50,- La mitad de las personas de una cla-

se ha sacade “insuficiente™, la tercera

parte “suficiente” v las cinco restan-

tes “bien™. :Cuantas personas hay en
C

total?

80.- Halla un ndmero que aumentado en

68 se convierte en triple de su walor

61.- Javier tiene 47 afios, Lucia 30y Emi-

lio 12, ;Cuantos afios han de transcu-
rrir para que la suma de las edades de
Lucia y Emilio sea igual a la edad que
tenga Jawier?

62.- Tengo 18 afios menos que ti. Dentro

de & afios tu edad serd doble que la
mia. ;Cuantos afios tenemos actual-
mente cada uno?

63.- Lina madre tiene 28 afios v su hija 6.

sCuantos afios han de transcurrir para
que la edad de la madre sea triple que
la de la hija?




matematicas: Problemas de ecuaciones de primer grado

64.- La suma de las edades de un chico v
una chica es 18 afios. Dentro de tres
afios la edad del chico sera doble que
la de la chica. ;Cual es la edad de
cada uno?

65.- La poblacién activa de una ciudad
es de 3.250 personas. Sabiendo que
hay triple ndmero de agricultores fas
que de ganaderos/as v triple nlmero
de obreros/as que de agricultores fas
;Cuantas personas hay de cada pro-
fesion?

66.- ;CUal es el ndmero que aumentado en
sus 375 nos da 567

67.- Averigua fres nlmeros consecutivos
cuya suma es 7h.

6&- For no poder wender una cosecha de
tomate, tres pueblos deciden donarla
a una institucion benéfica: el 1° en-
trega toda su cosecha, el 29 el triple
que el primero v el tercero el triple
que los otros dos juntos, ;Cuanto en-
tregd cada uno si en total donaron
40,000 kg.?

60.- Por un wino y una tapa nos han co-
brade 2 eurcs. Sila tapa wale 0,20
elros mas que el vino ;Cuanto wale
cada cosa?

70.- La suma de las edades de los cuatro
hijosfas de una familia es 85 afios. El
mayor tiene 2 afios mas que [a segun-
da; &sta 7 afios mas que la tercera y
el menor 3 afios menos que la tercera,
;Cual es la edad de cada hija?

71.- En una fabrica hay & mecanicos/as
mas que ingenieros fas y tantos sol-
dadores fas como ingenieros/as y me-
canicos/as juntos. ;Cuantas personas
hay ejerciendo cada profesion 51 en
total son 247

72.-Una persona coleccionista de insec-
tos reunid en una caja arafias y es-
carabajos, en total 11. 51 contamos
las patas de los bichos resultas 7E.
sCuantas arafias y escarabajos habia
en la caja?

73.- Una granja vende los 3/5 de los cer-
dos que posee A continuacidn compra
50, con lo que se queda con 40 cerdos
menos que Los que tenia al principio.
sCuantos cerdos tenia?
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74~ Una empresaria entra en una fabrica y

75

76,

it

78

70

uno de los empleados le dice: “no so-
mos 200, jefa, somos los que somos,
mas tantos como somos, mas la mitad
de los que somos, mas la mitad de a
mitad de los que somos. En ese caso,
contigo jefa v con tu secretario, se-
riamos 2007 ;Cuantos personas habia
empleadas en la fabrica?

Dos ciudades A v B distan entre si 60
km. A& la misma hora salen de ambas
dos coches en distintos sentidos. El
que sale de A, a 120 km/h, v el que
sale de B, a 90 km/h. ;Al cabo de
cuanto tiempo se encontraran?

Para reunir 129 euros con el mismo
nimero de monedas de 2 v 1 euros
;Cuantas hemos necesitado?

Dos ciudades & v B distan entre 5
360 km. de la ciudad A sale hacia B
un coche a una velocidad de 70 km /h
v de B parte hacia A un camién a 50
km/h. ;Cuanto tiempo tardaran en
encontrarse? ;Qué distancia hay des-
de el punto de encuentro a ambas
ciudades?

Un ciclista sale de la ciudad A a una
velocidad de 25 km/h. dos horas mas
tarde sale de A en su persecucion una
motorista a 50 km/h, ;A qué distan-
cia de la ciudad e alcanzara?

Dos méviles se mueven hacia su en-
cuentro une a 120 km/h oy el otro a 80
km/h. 51 la distancia que les separa
es de 200 kildmetros, ;cuanto tarda-
ran en encontrarse?

IHA PROPUESTA DESDE LA IGUALDAD

80.- El afio en que nacid Emma Moether

a1,

52,

(siglo ¥TX) considerada como la crea-
dora del algebra moderna, esta re-
presentado por un ndmero de cuatro
cifras cuya suma es 19, 5 la cifra de
las decenas es cuatro weces la de las
unidades. ;En qué afio nacid Emma?

De una ciudad B sale un camidn con
una velocidad de 60 km/h, Tres horas
mas tarde sale un coche que persigue
al camidn, Sila velocidad del coche
es de 90 km/h jcudnto tiempo tarde
en alcanzar al camién?

El griego Diofanto, considerado el pa-
dre del algebra, vivid entre los afios
100 vy 400 d.C. Para entonces los
griegos va habian agotado practica-
mente todas las posibilidades de la
matematica elemental v comenzaban
a concentrarse en la trigonometria v
el algebra. Un discipulo de Diofanto
nos dejd un escrito gracias al cual
podemos saber cuantos afios wivid
su maestro, Dice asi: “la juventud
de Diofanto durd 1/6 de su wvida. Se
dejd barba después de 1/12 mas. Tras
1/7 mas de su wida, Diofanto se casé.
Cinco afios después, tuvo un hijo. EL
hijo wivid exactamente ¥ de tiempo
que su padre, y Dicfanto muriéd cuatro
afios despugs que su hijo” ;Cuantos
afios wivia?

.- El afio en que nacié el matematico

Izaac Newton (5. VI estd represen-
tado por un ndmero de cuatro cifras
cuya suma es 13, 50 la cifra de las
decenas s el doble que la cifra de las
unidades ;en qué afio nacid Newton?




matematicas: Problemas de ecuaciones de primer grado

84.- Una mujer deja una herencia de
16.500.000 euros para repartir entre
tres hijas v dos hijos, ¥ manda que
cada hija reciba 2.000.000 mas que
cada hijo. Halla la parte que corres-
ponde a cada uno.

85- En un hotel de dos pisos hay 48 ha-
bitaciones. Las habitaciones del se-
gundo piso son la mitad que las del
primer piso, ;Cuantas habitaciones
hay en cada piso?

&6.- Clerta persona, al fallecer, repartié sus
ahorros del modo siguiente: la mitad
a su compafiera; un tercio a su dnica
hija; la d&cima parte a un sobring, v 2
millones de euros a instituciones be-
néficas. ;Cuanto dinero poseia?

&7.- Sumando el tercio de un ndmero con su
mitad, resulta BA0. Caleula ese ndmero.

8&- Tres cestos contienen 575 manzanas.
EL primer cesto tiene 10 marnzanas
mas que el sequndo v 15 mas que el
tercero, ;Cuantas manzanas hay en
cada cesto?

80, ;Cual es el ndmero cuyo weinticincoa-
wo aumentado en &00 unidades, da
como resultade 1.0007

00,- Calcula un ndmero cuyo tercio y cuar-
to suman 28 unidades

01.- Halla dos ndmeros cuya suma sea 50
y tales que, restando 5 unidades al
mayor para afadirselas al menor, los
resultados sean iguales.

02.- LIn coche sale de una ciudad A a la
velocidad de 90 km/h. Tres horas mas
tarde sale de la misma ciudad otro co-
che en persecucién del primero, con
una velocidad de 120 km/h, ;Cuanto
tiempo tardara en alcanzarlo? ;A qué
distancia de la ciudad A se producira
el encuentro?

01.- Las 5/6 partes del costo de una finca
disminuidas en 3000 euros equivalen
a 560,000 euros. Calcula este coste,

04,- De las 3/8 partes de clerto ndmero
se restan 72 umidades v resulta 159,
Caleula 2se ndmero.

95,.- Calcula el capital de un persona si
después de gastar las 54/79 partes
del mismo, éste se redujo a 39.500
euras.

0h,- Lina persona dejd el tercio de sus
bienes a una de sus hijas, a otra, las
5/16 partes v a un tercero, 106,250
euros ;Cual fue el valor repartido?

07.- 31 a la cantidad de dinero que tengo
afiadiesen otro tanto, mas la mitad
de la misma cantidad, mas la cuarte
parte y ademas 1 euro, tendria 100
euros. ;Cuanto tengo?

08.- De un clerto ndmero de naranjas, un
comerciante vendid la mitad y sepa-
rd la décima parte para el consumo
de su casa, quedandole 200 ;Cuantas
naranjas tenia?

00,- Halla tres nimeros consecutivos cuya
suma sea 7o,
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100.- La diferencia entre el tercio v el cuar-
to de un ndmero es 512, ;Cual es este
nimero?

101.- Las 3/4 partes mas las 5/6 partes de un
namero suman 494, Halla ese ndmero,

102.- Calcula un ndmero tal que sus 3/4 au-
mentados en 5 unidades equivalgan a
los 546 del nlmero,

102.- Halla un ndmero cuyo tercio, cuartoy
quinto sumen 47,

104.- Tres  personas  quisren  repartirse
100,000 euros. Calcula lo que le co-
rrespondera a cada una si la primera
ha de tener tres veces mas que la se-
gunda v la tercera dos veces mas que
la primera.

105.- Restando de 100 unidades las 7,/12
partes de un ndmero se obtiene el
mismo resultado que afiadiendo a 20
la cuarta parte del mismo namero.
sCual es este ndmero?

106.- La mitad de los arboles de un wergel
son manzanos, la cuarta parte perales
y 3 sexta parte melocotoneros, 51 hay
RO cerezos, calcula el ndmero total de
arboles,

107.- Dice una persona: "Del dinero que
me han dado, aparto 10 euros para
el cine, con 1/3 de lo que me queda
compro un libro; con la mitad de esa
cantidad compro una agenda y adn
me quedan 120 euros” ;Cuanto dinero
le han dado? ;Cuanto cuestan el libro
y la agenda?

IHA PROPUESTA DESDE LA IGUALDAD

108.- Halla tres ndmeros consecutivos cuya
suma sea 153,

109.- En un colegio hay 364 personas. i
aumentaran en & el personal interno
y disminuyeran en 5 el externo, el ni-
mero de estos serfa cuatro veces el de
aquellos, ;Cuantas personas hay de
cada clase?

110.- El afio en que nacié Cervantes (siglo
ANT) estd representado por un ndmero
de cuatro cifras cuya suma es 17,y la
cifra de las unidades excede en 3 a
la de las decenas. ;En qué afio nacid
Cervantes!

111.- En una clase hay tres secciones; la
primera comprende la tercera parte
del alumnade, 3 segunda la cuarta
parte, v la tercera, 20 personas. Halla
el ndmero total de alumnos/as.

112.- L3 suma de dos nlmeros es 32: el
menor s iqual a la s&ptima parte del
mayor. ;Cuales son estos ndmeros?

112.- En un huerto sevendieron La mitad de
los melocotones recogidos, se regald
una cuarta parte de los restantes vy
aln quedaron 120 unidades. ;Cuantos
melocotones se habian recogido?

114.- Una persona tiene el quintuplo de la
edad de otra. Dentro de & afios sélo
tendra el triple. ;Qué edad tienen
ahora la una v la otra?

115.- UUna persona tiene 30 afios menos que
otra v ésta 4 veces la edad de la pri-
mera. ;Cual es |a edad de cada una?




matematicas: Problemas de ecuaciones de primer grado

116.- La suma de tres nlmeros impares con-
secutivos es igual al doble del menor
mas 1. Halla esos nimeros.

117.- En una cesta hay 21 huevos, v el nd-
mero de huevos malos es la mitad del
nimero de huevos buenos, ;Cuantos
husvos hay de cada clase?

11&.- Dos personas disponen de la misma
cantidad de dinero. La primera gasta
2700 euros v La segunda 2400, des-
pugs de Lo cual la parte sobrante de
la segunda es el doble de lo que le
quedd a la primera. ;Cual era la can-
tidad inicial?

1192.- Un galgo persigue a una liebre que
esta a 30 metros de distancia. Siel
galgo recorre & metros por sequndo
y la liebre sélo 3 ;Cuanto tardara en
alcanzarla?

120.- En un corral hay conejos y gallinas.
Son en total 53 cabezas v 176 patas.
sCuantas gallinas y conejos hay?

121.- Halla tres ndmeros cuya suma sea 21,
sabiendo que el mayor excede al me-
nor en 4 unidades, y que el tercero
equivale a la mitad de la suma de los
otros dos.

122.- En una familia el padre tiene 41 afios
youno de sus hijos, 9. ;Dentro de
cuantos afios la edad del padre serd
el triple de la del hijo?

122.- Una persona después de haber pagado
los 3/5 de su deuda, adn debe 1.200
euros, ;Cuanto dinero debia?

124.- La suma de dos ndmero es 95 v su di-
ferencia, 21. Calcula esos ndmeros,

125.- EL perimetro de un rectangulo mide
22 metros. Calcula sus dimensiones,
sabiendo que mide 5 metros mas de
largo que de ancho.

126.- Halla un ndmero que disminuido en
25 unidades, dé 14.

127.- 51 al ndmero 110 se le afiade cierta
cantidad, se obtiene 325, ;QUE canti-
dad hay que afiadirle?

128.- Haya un namero cuyo tercio v cuya
mitad sumen 10,

129.- Halla un ndmero que al afiadirle 19
unidades, se convierte en 45,

130.- 51 al triple de mi edad le disminuye-
ra 27 afios, me quedaria en 15 afios.
sCuantos afios tengo?

121.- ;Cual es el ndmero que debe restarse
a 110 para obtener 537

132.- Busca el ndmero al que debe sumarse
47 para obtener 56,

132.- En la compra de una libreria me reba-
Jaron 140 euros. ;Cual era el precio de
venta, s1 pagué por ella 400 euros?

124.- El afio en que nacid Rita Lewi, Premio
Mobel de Medicina, (siglo XX) esta re-
presentado por un ndmero de cuatro
cifras cuya suma es 19, 5 la cifra de
las unidades excede en 9 a la de las
decenas, ;en qué afio nacid Rita Lewvi?
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142.-

143.-

Me faltan 47 kilometros para llegar a
una poblacién que dista 196 kildme-
tros del punto de partida. ;Qué dis-
tancia he recorrido?

Calcula el valor de dos angulos suple-
mentarios, 51 el angulo mayor es el
quintuplo del menor

La suma de dos segmentos rectilineos
es 126 mm., uno de ellos es el doble
del otro. Caleula la longitud de cada
segmento,

5i al doble de la velocidad de un auto-
movil le aumentase 25 km/h el coche
iria a 175 km/h ;Cual es su welocidad
real ?

51 al doble de un nimero se le suman
21 unidades, se obtiene un ndmero
quUe es cinco veces mayor que el pri-
merg, Averigua ese namero,

S5 aun ndmero se le suma su doble

se obtiene 372 ;Cual es el ndmero
buscado?

Sumando 7 a la mitad de un ndmera,
se obtiene el mismo ndmero dismi-
nuide en 3 unidades ;De qué ndmero
se frata?

51 a un angulo se le suma ocho ve-
ces sU valor, se obtiene un angulo de
360° ;Cuanto mide ese dngulo?

Determina un ndmero que sumado a
sU quinta v a su sexta parte da como
suma 22,

IHA PROPUESTA DESDE LA IGUALDAD

144.- Ln equipo de fatbol gand los 5/6 de

los partidos en los que tomé parte
sCuantos partidos jugd, si gand 257

145.- ;Cual es el ndmero cuyoe doble es

igual a sus 3/4 partes aumentadas en
15 unidades?

146.- Calcula el ndmero de habitantes de

una poblacién si los 69,865 que sa-
ben leer representan los 5/6 de los
habitantes.

147.- El triple de un ndmero mas 1 es igual

al mismo ndmero menos 3. ;Cual es
ese namero?

148.- La suma de dos ndmeros es 52, El do-

ble del mayor es iqual al séxtuplo del
menaor. ;Cuales son esos ndmeros?

149.- Ester es & afios mayor que Dario. El

triple de la edad de Ester equivale 3
siete veces la edad de Dario. ;Cuan-
tos afios tienen Ester? ;Y Dario?

150.- Calcula dos ndmeros impares conse-

cutivos clya suma sea 200,

151.- Antonio tiene 11 afios mas que su her-

mana. El doble de la edad de Antonio
es igual al cuadruplo de la edad de su
hermana disminuida en 2 afios. Averi-
gua la edad que tiene cada persona.

152.- Felipe tiene 4 afios menos que Cruz.

Dentro de & afios, el quintuplo de la
edad de Felipe sera igual al cuadru-
plo de la de Cruz. Averigua ladead de
ambos.
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152.- Dos personas tienen juntas 850 euros,
Sabiendo que una de ellas tiene 200
euros mas que la otra, calcula cuanto
dinero tiene cada una.

154,- Las edades de fres personas suman
240 afios v cada una de ellas tiene fres
afios mas que la que es mas joven que
ella. Calcula la edad de cada una.

155.- En un triangulo el angulo A& es el tri-
ple que C, v B el doble de C. ;Cuants
mide cada angula?

156.- La edad de una madre &5 actualmente
Tweces la de uno de sus hijos. Dentro
de 2 afios |3 edad de la madre serd
sélo el quintuplo de la del hijo. ;0ué
edad tienen hoy la madre v el hijo?

157.- Calcula las dimensiones de un terreno
rectangular de 490 metros de perime-
tro, sies dos veces v media mas Largo
que ancho.

15&- 51 un namero se multiplica por 13 y
se le afiaden b unidades mas, se ob-
tiene ocho veces ese namero mas 40
unidades. ;De qué nimero se frata?

159.- El perimetro de un rectingulo es 18
centimetros. Calcula las dimensiones
de ese rectingulo, sabiendo que su
longitud es el doble de su anchura.

160.- En un colegio de 565 alumnos/as, el
nimero de nifios disminuido en 25 es
iqual al ndmero de nifias aumentado
en 60, Calcula el ndmero de nifios v
nifias que hay en el colegio.

161.- En un circo se vendieron 4,955 en-
tradas. Las entradas wvendidas para
publico infantil fueron el cuadruplo
de las wendidas para poblico adulto.
;Cuantas entradas de cada clase se
vendieron?

162.- Prequntado  un  profesor/a  sobre
cuantos alumnosfas tenia en clase
contestd: “La mitad del alumnado
estudia matematicas; la cuarta parte,
clencias naturales; la séptima parte,
medita en silencio v ademas hay 3 en
el pasillo. ;Cual es el nimero total de
alumnos fas?
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162.- 3i al triple de un ndmero se le quita la
tercera parte del ndmero, se obtiene
200. Calcula ese ndmero.

164.- El alumnade de los cinco primeros
cursos de un colegio estan distri-
buidos de la siguiente manera: 1/3
del total en el primer curso, 1% en el
sequndo, 1/5 en el tercero, 1/6 en
el cuarto v 24 alumnos en el quinto.
sCuantas personas hay entre los cingo
cursos en total?

165.- Un campo de juego de forma rectan-
gular tiene de perimetro 676 metros.
5 se sabe que tiene 70 metros mas
de largo que de ancho, averigua las
dimensiones del campo de jueqgo.

166,- Divide el ndmero 4.320 en tres su-
mandos A, By C, de modo que A sea
el triple de By éste el doble de C

167.- A& una persona, después de haber pa-
gado los 5/9 de una deuda, le queadan
por pagar aln 22.500 euros, ;Cuanto
debia en total?

16&- La suma de dos nameros es 170 y su
diferencia 24. Caleula esos ndmeros.

160.- El cuadruplo de un ndmero aumen-
tado en 31 es igual a 111, ;De qué
nirmero se trata?

170.- Lna mujer legd su fortuna dela siguien-
te manera: la mitad para su compafie-
ra, un tercio para un hijo, un octawvo
para su sobrina y 300,000 euros para
una institucion benéfica. ;A cuanto
ascendia el total de su fortuna?
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171.- Calcula un namero cuyo doble mas 17
unidades sea iqual a 47.

172.- Determinar tres ndmeros naturales con-
secutivos cuya suma sea igual a 93,

172.- Las edades de dos personas suman
32 afios. Calcularlas, sabiendo que la
edad de una es superior en 8 afios a
la edad de |a otra.

174.- Dos nameros son tales que su suma es
171 v su diferencia 7. Calcilalos.

175.- Tres personas tienen en total 900
euros. Calcular cuanto tiene cada
una, sabiendo que una de ellas tiene
B0 euros mas que otra, v &sta el doble
que la tercera.

176.- Carlota tiene 12 afios mas que Jaime,
y hace tres afios tenia el doble. Calou-
lar las edades de Carlota v Jaime.

177.- 51 a un namera se le suma su tercera
parts, se obtiene 148, ;Cual es ese
nimero?

178.- Calcular |a edad de Andrés sabiendo que
sus 273, mas los 374 es igual a 51,

179.- En una granja dedicada a la explota-
cidn de patos v congjos, 51 se cuen-
tan las cabezas, resultan T40; y si se
cuentan las patas 2.460. Calcular el
namero patos y congjos que hay en
la granja.

180.- Reparte 132 euros entre dos nifies, de
modo que una reciba el triple que el
otro,
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181.- El triple de un ndmero es igual a ese
namers aumentado en 24, Caledlalo,

1&2.- EL doble de un ndmero mas su mitad
es 0. Calcula ese nlmero.,

182.- Hace 15 afios la madre de Luis tenia
el triple de la edad de su hijo y aho-
ra, solo tiene el doble, ;Cuantos afios
tiene cada uno?

184.- La suma de las edades de cuatro per-
sonas es 34 afios. Calcula la edad de
cada una de ellas sabiendo que se
levan, consecutivamente, 3 afios de
diferencia.

155.- Dos nOmeros suman 100, v el mayor
supera al menor en 10 unidades, Cal-
cula los dos nlmeros,

186.- A las 6 de |la tarde, de dos ciudades
distantes 512 kildmetros, salen dos
coches, uno al encuentro de otro. 5
uno lleva una welocidad de 60 km/h
el otro de 68 km/h ;3 qué hora se
encuentran?

187.- De Valladolid sale un tren alas 8 dela
mafiana en direccion a faragoza, con
una velocidad de 50 km/h. Una hora y
media mas tarde, otro tren sale desde
la misma estacidn hacia Zaragoza con
una welocidad de 75 km/h. ;Cudnto
tardara el segundo tren en alcanzar al
primero? ;A qué distancia de Yallado-
lid Lo alcanza?

18&.- Calcula un ndmero cuya tercera parte
sumada con el triple de ese nimero,
dé como resultado 40,

189.- Lina hija tiene 25 afios menos que su
padre. Dentro de diez afios, la edad
del padre sera el doble de |3 de la
hija. ;0ué edad tiene la hija?

190.- Tres  personas  han  de  repartirse
1.500.000 euros. Caleula lo que le co-
rresponde a cada una si la primera ha
de tener dos veces mas que la sequnda
y esta tres wveces mas que la tercera.

191.- Un hijo tiene 30 afios menos que su
madre y ésta cuatro veces |a edad del
hijo. ;Qué edad tiene la madre? ;Y
el hijo?

192.- Hace dos afios, un padre tenia el tri-
ple de la edad de su hija, v dentro
de once sélo tendra el doble Halla la
edad que tienen ahora.

192.- Una madre tiene 37 afios, y las eda-
des de sus hijos/as suman 25, ;Den-
tro de cuantos afios las edades de los
hijos/fas sumaran tante como la de la
madre?

194.- En un corral hay congjos v gallinas.
En total son 53 cabezas v 176 patas.
sCuantos conejos v gallinas hay?

195,- Cuatro nameros naturales consecutivos
suman 54, ;Cuales son esos nlmeros?

196.- Una empresa informatica reparte be-
neficios de 820,000 euros entre 14
empleadas, de las cuales 10 son fijas
y 4 contratadas. 5ia las empleadas fi-
jas les corresponden 5.000 euros mas
que a las contratadas, jcuanto recibe
cada una?
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107.- Una ebanista cobra un trabajo del si-
guisnte modo: la sexta parte al iniciar-
lo, La cuarta parte al cabo de un mes,
la quinta parte al finalizar el sequndo
mesy la tercera parte mas 7. 500 euros
al terminar la obra. ;Cuanto cobra por
el total del trabajo?

10&- En una familia el padre tiene 41 afios
v una de sus hijas, 9. ;Dentro de
cuantos afios la edad del padre serd
el triple de la de 3 hija?

109.- El perimetro de un rectangulo mide
22 metros. Caleula sus dimensiones,
sabiendo que mide 5 mefros mas de
largo que de ancho.

200.- Halla un ndmero que, disminuido en
25 unidades, dé 14,

201.- 5i al doble de un ndmero se le suman
21 unidades, se obtiens un ndmero
que es cinco weces mayor que el pri-
mero, jCUEl &5 ese ndmero?
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202.- Sumando 7 a la mitad de un ndmero
se obtiene el mismo ndmero dismi-
nuido en 3 unidades. ; De qué ndmero
sefrata?

202.- El triple de un ndmero mas 1 es iqual
a ese mismo numero menos 3, Averi-
gua de qué nimero se trata.

204.- La suma de dos nlmeros es 52, EL do-
ble del mayor es igual al séxctuplo del
menor. ;Cuales son esos ndmeros?

205.- Juan tiene el triple de afios que Inma;
dentro de 11 afios Juan tendra el do-
ble de afios que Inma. ;Cuantos afios
tiene Inma?
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1.- Halla L3 altura de un triangulo isésce-
les de 36 centimetros de perimetroy
de 16 centimetros de base.

2.- Calcula la altura de un triangulo equi-
latero cuyo perimetro es de 24 cm,

.- Caleula la diagonal de un cuadrado de
& metros de lado.

4.- Ina escalera de mano mide 2,5 me-
tros de longitud v, al apoyarse en la
pared, su pie dista de ella 0,7 metros.
A oqué altura de la pared llega la es-
calera?

5.- Calcula el area de un triangulo equila-
tero cuyo perimetro es de 144 metros,

6.- EL perimetro de un pentagono regular
es de B5 centimetros. ;Cuanto mide
cada lado?

7.- Calcula la altura de un trigngulo cuya
base mide 12 centimetros v su area 9
decimetros cuadrados.

8- Calcula el area de los siguientes trian-
gulos con los datos que se indican:

9.- Un campo de forma rectangular tisne
2 kildmetros, 9 hectémetros de largo
y 6 kildmetros, 1 hectémetro de an-
cho, Averigua:

a) EL perimetro en metros.

b) ;Cuantas horas tardara una perso-
na en dar una wuelta completa si
camina a una velocidad de & kild-
metros por hora?

10.- En la orilla de una finca cuadrada se
han plantado 32 plantas de seto en
total, distanciadas de cinco en cinco
metros, jcuanto medird el lado de la
finca?

11.- Lin terreno tiene de largo 84 metros v
de ancho, 72 metros, En &l se ha cons-
truido una casa de forma rectangular
de 12 metros de largo v 10 de ancho.
sCual es el drea de terreno libre?

12.- Ln patio tiene forma cuadrada de 23
metros de lado, ;Cual es su drea?

13.- Un campo rectangular de 200 metros
de largo v 90 de ancho debe ser re-
partido entre dos herederos. i a uno
le corresponden Los 2/3 del campo,
scuantos metros cuadrados le corres-
ponderan al otro?

14.- El perimetro de un solar cuadrado es de
160 metros de lado. jCual es su area?

15.- Calcular el area de un trigngulo 15ds-
celes, sabiendo que su perimetro es
de 22 centimetros v su base mide &
centimetros,

UHA PROPUESTR DESDE LA IGUALDAD



1° y 2°de E.S.0.

16.- EL suelo de un patio cuadrado de 8 20.- El drea de un cuadrado es 81 metros

metros de lado se cubre con baldosas,
excepto cuatro cuadrados interiores
iquales de 3 metros de lado, que se
dedican al cultive de flores, ;Cual es
la medida de la superficie dedicada al
cultiva de flores? sCual es la medida
de la superficie embaldosada?

cuadrados. ;CUal es la longitud del
lado?

21.- Lna finca tiene forma rectangular de

12 hectometros de largo v 60 deca-
metras de ancho, Un dia de llvia han
caido 85 Litros de agua por metro cua-

drado. El 45% del agua caida en la
finca se ha filtrado en el suelo v el
resto se ha recoqgido en un pantano.
sCual es el area de la finca? jQué can-
tidad de agua ha caldo en la finca?
;Qué cantidad de agua se ha filtrado?
m ;Qué cantidad de agua ha ido a parar
al pantano?

HEEE HEEE i

22.- Halla el area de estas figuras:

[TTT] [TTTT111 |

F 3

w

17.- Se quiere embaldosar una habitacidn Bon 6 cm
con baldosas cuadradas de 25 centi-
metros de lado, ;Cuantas baldosas se
necesitaran sila habitacidn tiene 4 me-
tros de largo y 2,5 metros de ancho?

18- ;Cuantos carteles de 75 centimetros

de largo y 50 centimetros de ancho se
necesitaran para cubrir una pared de
375 centimetros de largo v 250 centi-
metros de ancho?

23.- Calcular el area de un rombo cuya

diagonal mayor mide 10 centimetros
19.- Una pieza de tela de forma rectangular y la menor es la mitad de la mayor.
mide 4 metros de largo por 2 metros
de ancho, ;Cuanto costara la pieza &

el metro cuadrado wale 50 euros?

24.- Calcular el area de un rombo sabiendo
que el products de sus diagonales es
24 centimetros,
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25,- Calcular el area de un trapecio sabien-
do que la base mayor mide 15 centime-
tros, la base menor es 2/3 de la mayor
yosu altura mide 4 centimetros.

26.- La figura que se representa a conti-
nuacién indica la forma y dimensioneas
de la fachada de un edificio. ;Cuanto
vale pintarlo a razén de B0 euros el
metro cuadrado?

E
-
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19 m
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27.- Halla el drea de un trigngulo isdsceles
cUya base mide & centimetros v los
lados laterales 9 centimetros,

28.-Un campo tiene forma de trapecio,
cUyas bases miden 128 v 92 metros
respectivamente. La anchura del cam-
po es de 40 metros. Se construye en
este campo un paseo de 4 metros de
ancho perpendicular a las dos bases.
Calcular la porcién de campo que que-
da disponible para el cultiveo.

20.- Un comedaor mide 18 metros de peri-
metro y 4 metros de ancho. ;Cual es
su largo? ;Y su area?

30.- Calcula el area de un rombo que se
forma al unir los puntos medios de
los lados de un rectangulo cuya base
mide 14 decimetros v [a altura 9 de-
cimetros,

M.-Caleula la superficie de un tridngulo
equilatero de 36 centimetros de pe-
rimetro.

32.- Las bases de un frapecio rectingulo
miden 14 v & centimetros v el lado
oblicus 10 centimetros. Calcula su al-
tura y superficie.

33.- ;0ué superficie ocupan las celdillas
de un panal si tiene 350 celdillas v
cada una tiene 8 milimetros de lado?

34.- ;Cuanto medird la apotema de un
pentagono regular de 13,5 decime-
tros cuadrados de superficie y 25 cen-
timetros de lada?
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Halla el drea de un pentigono regu-
lar cuyo lado mide 7 centimetros v la
apotema 5 centimetros.

sCuanto mediran las diagonales de un
rombo inscrito en un rectangulo de
210 centimetros cuadrados de super-
ficie v 30 centimetros de largo?

La base y la altura de un paralelogra-
mo suman 12 metros, Calcula su area
sabiendo que la base es doble que la
altura.

Calcula el area del trapecio rectangu-
lo cuya base mayor es doble que la
menaot, y ésta es iqual a su altura, que
mide 24 decimetros,

Calcula el drea de un pentagono regu-
lar cuyo lado mide 20 centimetros y
sU apotema 13,76 centimetros.

;Cuanto mide el lado de una baldosa
cladrada que tiene de superficie 324
centimetros cuadrados?

Se rodea un jardin rectangular de &0
metros de largo v 20 de ancho con
una alambrada que cuesta 3 euros el
metro. ;Cuanto nos costarda toda la
alambrada?
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42.- Un rectangulo mide de base 8 centi-

metros v de altura 5 centimetros, Cal-
cula el perimetro.

43.- Una sala mide 30 metros cuadrados de

superficie y & metros de largo. ;Cual
&g sU anchura?

44,- LIn campo rectangular mide 60 metros

delargo y 45 de ancho, ;Cuanto vale 3
razdin de 15 euros el metro cuadrado?

45,- 32 han ribeteado con encaje de 2,5
euros el metro, los bordes laterales y
el bajo de una corting de 3,40 me-
tros de alta v 1,30 metros de ancha,
empleandose 4 horas v media de tra-
bajo, pagadas a 1,75 euros cada una.
;Cuanto se ha pagado en total?

4b.- En las paredes de una habitacién rec-

tangular de 5 metros de larga v 4 de
ancha se coloca un zdcalo que cuesta
2 euros el metro, ;Cuanto costara el
zocalo, descontando una puerta de 1
metros de ancha?
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47.- La figura sefiala un monumento rec-
tangular de 3 metros de largo por 2
metros de ancho. A la distancia de 1
metro se pone Una werja:
al Calcula el perimetro de la verja.

B) Halla su coste a razén de 30 euros
el metro.

VERJA

r-*---------
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45— Un terreno cuadrads de 40 metros de
lade cuesta 20,000 euros. ;A cuanto
resulta el metro cuadrado?

49- En un jardin hay un rombo cuyas diago-
nales miden 5,40 metros y 4,60 metros,
sCuantas flores se podran plantar colo-
cando una por decimetro cuadrado?

50.- S quisre embaldosar una sala cua-
drada de 5 metros de lado. ;Cuanto
costara 51 en cada metro cuadrado
entran 25 baldosas que wvalen 3 euros
cada una?

51.- 3& han gastado 500 euros para cer-
car un jardin cuadrado con cuadruple
hilera de alambre que cuesta a 1,25
euros &l metro, jCuanto mide el lado
del cuadrado?

52.- Se han pagado 168 euros por una
moldura de veso colocada en el te-
cho de una sala cuadrada. La moldura
cuesta 1,40 eurns el metra: la colaca-
cién 3 euros el metro vy la pintura 4
euros el metro, ;Cual es el perimetro
del techo?

53.- 3e han comprado dos terrenos, ambos
son cuadrados de 70y 120 metros de
lado respectivamente, EL primero ha
costado 20,000 euros. ;Cuanto cos-
tara el segundo 51 se paga al mismo
precio el metro cuadrado?

5&#

La figura ABCD es un rectangulo de
12 por 14 metros; EFGH es un rombo
cuyos vartices distan 4 metros de los
lados del rectangulo. En las esquinas
hay cuatro rectanqulos pequefios de
& por 4 metros. Calcula la superficie
comprendida entre esos rectangulos y

el rombo.
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55.- Calcula el drea de un rombo si La suma
de sus diagonales es 36 decimetros,
sabiendo, ademas, que la una es tres
veces mayor que la ofra.
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La diagonal mayor de un rombo es el
doble de la menor. Calcula el drea del
rombo, sabiendo que las diagonales
suman 21 centimetros,

Se tiene un campo de 50 metros de
largo v 18 de ancho. Perpendicular-
mente al campo se va a construir una
carretera de 8 metros de ancho. ;Qué
supetficie quedara cultivable?

Calcular el area de un hexagono re-
gular si su lado mide & metros y su
apotema 5,196,

in

Un terreno tiene forma de paralelogra-
mo de 62,35 metros de base v 46,25
metros de altura. ;Cuanto costara a
razdn de 350 euros el drea?

De un terreno de una hectarea se ven-
de una parcela trianqular de 40 metros
de basey 35 de altura. Halla el drea de
la parte wendida y de la no vendida.

La altura de un triangule mide 126
metros v equivale a los 3 de 3 base,
Halla el area del trigngulo.

Un campo triangular de 200 metfros
de base vy 140 de altura se ha vendido
por 5600000 euros, ;A qué precio
resulta el metro cuadrado?
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63.- Un terreno de una hectarea, 20 areas

y 75 centidreas tiene forma de trian-
gulo rectangulo, uno de cuyos catetos
mide 230 metros. Calcula la medida
del otro cateto.

64.- Los catetos de un triangulo rectangu-

lo miden 25 v 30 metros respectiva-
mente, Halla su area.

65.- En un trapecio isdsceles, la suma de

sus bases es 95 metros y el perimetro
mide 145 metros. ;Cuanto miden los
lados no paralelos?

66.- Se cambia un campo triangular de 65

metros de largo v 54 de ancho, valo-
rado en 1,500,000 euros por un prado
que vale 65 euros el metro cuadrade.
Halla la superficie del prado.

67.- Se cambian dos terrenos de igual su-

perficie. EL primero es un cuadrado de
200 metros de perimetro, el sequndo
es un triangulo de 280 metros de base.
Calcula La altura del triangulo.

68.- Sabiendo que las diagonales de un

rombo miden 1,2 decimetros v 8 cen-
timetros, calcula su superficie en cen-
timetros cuadrados.

69.- Un campo con forma de trapecio tiene

unas bases de 160y 120 metros y una
altura de 90 metros. Si produce 20 ki-
logramos de trigo por area, ;jcuanto
wale [a cosecha a 1,25 euros el kilo?

70.- Calcula el area de un octdgono requ-

lar 51 su lade mide 0,4 decametros vy
suapotema 48,28 decimetros.




matematicas: Problemas de dreas de poligonos

71.- Un campo tiene forma de trapecio, v
sus bases, que distan 29 metros, mi-
den 124 y 106 metros. Halla el va-
lor del campo vendido a razén de 57
euros el area,

72- ;Cuanto mediran las diagonales de un
rombo inscrito en un rectangulo de
210 centimetros cuadrados de super-

ficie v 30 centimetros de largo?

72- Calcula el area del trapecio rectangu-
lo cuya base mayor es doble que |3
menor,  esta, es igual a su altura,

que mide 24 decimetras,

74.- ;0ue superficie ocupa una casa que
tiene forma de hexdgono siosu lado
mide 28 metros v su apotema 24,2
metros? jCuanto costard impermeabi-
lizar su azotea siel precio es de 0,25
euros el metro cuadrado?

76.- Ln parque en forma de octdgono tie-
ne un hectdmetro de perimetro, S la
superficie es de 1.510 metros cuadra-
dos, jcuanto medira su apotema?

76.- Las ruedas de un coche tienen 30
centimetros de radio. ;Cudntas wuel-
tas tiene que dar cada rueda para re-
correr 37680 metros?

El radio del neurnatico de un automd-
vil mide 20 centimetros. ;Cuantos ki-
lametros habra recorrido cuando haya
dado 250 millones de vueltas?

[ER

7&- Calcula el area de un circulo de 2 me-
tras de diametro.

70.- Calcular la longitud de una circunferen-
cla cuyo radio mide 12 centimetros.

&0.- Se quiere sembrar de césped un campo
de golf que tiene forma de trapecio.
Su base mayor mide 4 hectdmetros, 9
decametros v 5 metros. La base menor
tiene unas dimensiones de 1 hectdme-
tros v 5 metros. 51 su altura mide 20
metros jouanto costara sabiendo que
se paga a 2 euros el metro cuadrado?

B1.- 5i el diametro de una circunferencia
es 4 metros, joual sera su longitud?

82.- La rueda de un camién tiene 90 cen-
timetros de radio. ;Cudnto avanza el
camién cuando la rueda ha dade 100
wueltas?

&3.- Halla la Longitud de una circunferen-
cia inscrita en un cuadrado de 8 deci-
metros de lado.

&i.- Calcula la longitud del lado de un
cuadrade equivalente a un circulo de
1 decimetro de radio.
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1° y 2°de E.S.0.

85.- Calcula el area de la parte rayada de
la figura, sabiendo que el lado del
cuadrado mide & centimetros.

e

&6.- Calcular el area de la parte rayada,
si el radio del circulo mayor mide 8
centimetros v el radio de Los circulos
pequefios mide 2 centimetros.

87.- Calcular el area rayvada de la figura,
sabiendo que el lado del cuadrado
mide & centimetros v el radio del ¢ir-
cule menor mide 2 centimetros.

g&'i'

88.- Calcular el area de un hexagono ins-
crito en un circulo de radio & cm.

f:
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30.-

00.-

.-

02.-

03.-

Calcula el area de la superficie limita-
da por una circunferencia de 3 metros
de radio v los lados del cuadrado cir-
cunscrito,

Sea el hexagono reqular ABCDEF ins-
ctito en un circulo de radio 6 centi-
metros. Calcular el area de la parte
rayada.

En una plaza de forma circular de ra-
dio 250 metros sewvana poner & faro-
las cuya base es un circulo de 1 metro
de radio. ;Qué superficie se le ha res-
tado a la plaza?

En un jardin de forma rectangular de
500 metros de largo v 300 metros de
ancho se quiere construir una piscina
de forma circular de 100 metros de
radio, ;Cuanto terreno queda para el
cultive? ; El terreno disponible para el
cultive depende de dénde se vaya a
construir [a piscina?

Halla el radio de un circulo cuya area
esigual a la suma de las areas de tres
circulos que tienen por radios respec-
tivos &, 12 v 15 metros.

Los catetos de un triangulo rectangu-
lo miden 14 v 21 centimetros respec-
tivamente, Caloula la hipotenusa.




matematicas: Problemas de dreas de poligonos

96,- Halla el area de un circulo cuya cir-
cunferencia mide 43,9824 metros.

06.- En una esquina de un prado cuadrado
de 128 metros de lado, hay un buey
atado con una cuerda de 100 decime-
tros de larga. Halla la extensién de
terreno en la que puede pastar.

07.- Calcula la altura de un triangulo 1sds-
celes con dos lados iguales de 13 cen-
timetros v un lade de 10 centimetros.

08.- Calcula la longitud que tiene la cerca
de un campo circular cuya superficie
es de 235.727 metros cuadrados.

00,- Calcula el radio de un circulo de su-
perficie equivalente a la de ofros dos
circulos cuyos radios miden By 6 cen-
timetros respectivamente

100.- Calcula la hipotenusa de un triangulo
rectangulo 1sdsceles sabiendo que un
cateto mide 8 decimetros.

101.- La longitud de una circunferencia es
de 942 centimetros. Halla el area del
circulo,

102.- Calcula la altura de un tridngulo equi-
latero de & decimetros de lado.

103.- En un triangulo rectangulo 1sdsceles,
scuanto miden cada uno de los dos
angulos agudos?

104.- La diagonal de un rectangulo mide 50
centimetros v uno de los ladoes 3 deci-
metros. Averigua la longitud del otro
lade no paralelo,

105.- Cuando la Luna se encuentra en cuar-
to crecients, entre la Tierra, la Luna
y el Sol se forma un tridngulo rectan-
gulo. La distancia de la Tierra al Sol
es de 150,000,000 kilémetros, v |3
distancia de la tierra a la Luna es de
324,000 kildmetros. (A que distancia
se encuentra la Luna del Sol en esta
fase? Calcula el area del triangulo
formado por los fres astros en cuarto
creciente,

106.- Una cometa estd sujeta al suelo por
un hilo de & metros de largo. En un
determinado momentn, se levanta
aire y la vertical de la cometa se se-
para 3 metros del punto de sujecién.
shoqué altura se encuentra entonces
la cometa?

107.- Calcula la longitud de la circunteren-
cia v el area del circulo inscrito en
un cuadrado cuya superficie es 3,275
centimetros cuadrados.

108.- Halla |2 altura de un triangulo equila-
tero de 4 centimetros de lado.
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109.- Los lados de un campo de fatbol mi-
den 100y 60 metros respectivamente,
Averigua la longitud de la diagonal.

110.- La hipotenusa de un triangulo rectan-
gulo isdsceles mide 8 metros. Halla la
longitud de cada cateto.

111.- ;Cuanto mide cada uno de los angu-
los de un triangulo equilaters?

112.- Calcula el perimetro de un triangulo
rectangulo del que se conocen las
longitudes de los dos catetos: 3y 4
centimetros,

112.- La pantalla de un televisor mide 29
centimetros de largo por 19 de alto.
sCuantas pulgadas medira la diagonal
de la pantalla? (Una pulgada equivale
a 2,54 centimetros)

114.- Para recuperar una pelota que se nos
ha colgado en el tejado de una casa de
4 metros de alta, apoyamos una esca-
lera que tiene 5 metros sobre la pared
de |a casa, colocando el pie de la esca-
lera a 2 metros de la base de la misma.
;Podremos alcanzar la pelota?

115.- En un mercadillo seva a construir una
rampa al lado de [a escalera para po-
der subir los carros de compra. S la
escalera tiene 10 peldafios de 15 cen-
timetros de altura y 18 de profundi-
dad, ;qué longitud tendra la rampa?

116.- ;Cuanto costard un terreno en forma
de triangulo rectangulo isdsceles de
160 metros de cateto, si el metro cua-
drado vale 5 euros?
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117.- Una escalera de mano mide 2,5 metros
de longitud v, al apoyvarse en la pared,
su pie dista de ella 0,7 metros. ;A qué
altura de la pared llega la escalera?

118.- ; Es posible dibujar un tridgngulo rec-
tangulo que mida 2 centimetros de
hipotenusa, 2 centimetros de un ca-
teto y 7 centimetros de ofro cateto?

119.- £l lado v el radio de un hexagono re-
gular son siempre iguales. ;Cuanto
vale la apotema de un hexagono re-
gular de & metros de lado?

120.- Ln emisor de televisidn mide 40 me-
tros desde la base hasta donde em-
pieza la antena. Se quisre sujetar con
tres tensores, que vayan desde el co-
mienzo de la antena hasta el suelo, a
30 metros de la base. ;0ué longitud
deberan tener estos cables?

121.- Calcula la longitud dela diagonal de un
cuadrado de 15 centimetros de lado.

122.- Halla [a longitud de un cateto de un
triangulo rectangulo cuva hipotenusa
mide 39 centimetros v el otro cateto
15 centimetros.

123.- Calcula la longitud que tiene una es-
calera del cuerpo de bomberos sioal
apoyar un extremo en la pared alcan-
za Una altura de 12 metros, v el pie
de la escalera esta situado a 5 metros
de la pared.

124.- En un triangulo rectangulo la hipote-
nusa mide 30 centimetros yuno de los
catetos, 1%, Calcula el otro cateto,
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a lengua es un sistema que contn-

buye a moldear nuestra sociedad

y la percepcidn que tenemos de

la realidad. Las mateméticas han
s1do blanco habitual de las criticas por
invisibibizar a la mujer tanto en su fun-
c1én de clentifica como en su presencia
en enunciados, en los que suele aparecer
sdlo en profesiones tradicionalmente fe-
meninas.

Los hbros utihzados para el aprendizaje
legitiman, gracias al poder de la palabra
escrita v de la 1magen los modelos a se-
guir. Cambiar el lenguaje no va a cambiar
por s solo la realidad, pero es un paso
hacia el desarrollo de modelos de socia-
lizacidn no discnminatornos M
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